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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

KOLME VINKkiä | Kyläkirkkoviikolla laavukirkkoon

1 Kiimingissä vietettävä kyläkirkkoviikko aloi-
tetaan Jäälin Kalamäellä laavukirkossa 15. 
syyskuuta kello 13. Kyläkirkkovii-

kon tilaisuuksia järjestetään myös 
16.9. kello 18 Ylikiimingin asu-
kastuvalla (Harjutie 18), 18.9. 
kello 18 Yli-Iin Puusaaressa 
(Kärkeläntiellä) Aino Hö-
källä, 19.9. kello 18 Jäälissä 
Sauli ja Anneli Ojalehdol-
la (Mäkitie 22) sekä 20.9. 
Kiimingissä Tirinkylän 
koululla klo 18. 

Kyläkirkkoviikon juhla-
messua vietetään 22. syys-
kuuta kello 13 Ylikiimingin 
kirkossa. Messussa avustaa Suo-
men Lähetysseuran musiikkiryhmä 
Amani. Tilaisuus on seurattavissa Ylikii-
mingin kirkon YouTube-kanavalla.

2 Perheille on tiedossa mukava ilta 
16.9. Lämsänjhärven leirikeskuksella 
(Hiihtomajantie 2, Oulu). 

Kello 18 alkavassa nuotioillassa pais-
tetaan makkaraa, pelaillaan ulkope-

lejä. Illan aikana on myös hiljety-
mismahdollisuus toiminnallisil-

la rasteilla.

3 Oulunsalon Toimitalol-
la (Vattukuja 2) on 19. 
syyskuuta mahdollisuus 

keittoruokailuun kello 14–17. 
Maksuton ruokailu on tarkoi-

tettu oulunsalolaisille pienitu-
loisille perheille ja yksinasuville.
Oulunsalon seurakunnan ja 

SPR:n Oulunsalon osaston järjestämäs-
sä tilaisuudessa on mahdollista saada 40 eu-

ron arvoinen aineellisen avun maksulahjakortti.

pääkirjoitus | Elsi Salovaara
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Rauhan Tervehdys 
on vastaus monen 
seniorin toiveisiin. 
Verkkolehti 
osoitteessa 
www.rauhan-
tervehdys.fi on 
luettavassa täysin 
ilmaiseksi.

eli printtilehtiä.
Vastauksissaan seniorit kertovat, että heidän 

median käyttöään voisi lisätä, jos siihen olisi ai-
kaa ja osaamista, ja jos olisi varaa tilata printti-
lehti tai enemmän maksuttomia vaihtoehtoja.

Rauhan Tervehdys on vastaus monen senio
rin toiveisiin. Paperilehti jaetaan ilmaiseksi 
kaikkiin tilaajaseurakuntien alueiden kotitalo-
uksiin ja myös verkkolehti osoitteessa www.rau-
hantervehdys.fi on luettavassa täysin ilmaiseksi.

Myös kävijätilastot osoittavat, että yhä use-
ampi on löytänyt Rauhan Tervehdyksen verkko-
lehden. Sivuston luetuinta antia ovat olleet pai-
nettujen lehtien näköislehtiversiot. 

Moni kuitenkin palaa sivustolle useamman 
kerran viikossa lukemaan tuoreimpia uutisia, 
jotka ilmestyvät paperilehdessä vasta seuraa-

Vanhustyön keskusliiton SeniorSurf-toi-
minta teki vuosi sitten kyselyn seniori-
en käyttämistä medioista ja ajankoh-
taisen tiedon lähteistä.

Vaikka ikääntyneet eivät ole median käyttö-
tavoiltaan yhtenäinen ryhmä, useissa tutkimuk-
sissa on havaittu, että digitaitoisten osuus vähe-
nee ja digiosaaminen heikkenee iän kasvaessa.

65–74-vuotiaista vain puolella on vähintään 
digitaaliset perustaidot. 75–89-vuotiaista digi-
taidottomien osuus on jopa 78 prosenttia.

SeniorSurfin kyselyyn vastasi 800 senioria. 
Vastausten mukaan television ja radion jälkeen 
kolmanneksi seuratuin uutiskanava olivat pape-
rilehtien digiversiot ja verkkolehdet, joita seura-
si 62 prosenttia vastaajista. 60 prosenttia senio-
reista vastasi myös lukevansa perinteisiä paperi- 

Yhä useampi seniori lukee verkkolehtiä

valla viikolla.
Kannustan jokaista ikään katsomatta tutus-

tumaan sivustoon. Antakaa meille palautetta 
sen toimivuudesta ja jutuista. Siten saamme teh-
tyä yhä parempaa sisältöä kaikenikäisille.

Kirjoittaja on Rauhan Tervehdyksen päätoimittaja

Kauniit kuvat pysäyttävät

Juttutuokio Aila Valtavaaran kanssa alkaa kauniilla muistol-
la: pieni Aila-tyttö kertoo äidilleen haluavansa tulla isona sa-
tukirjojen kuvittajaksi. 

Aivan tuulesta temmattu toiveammatti ei ollut, sillä Aila ja 
hänen siskonsa piirsivät aina kun vain löysivät paperia käyttöönsä.   

– Piirsimme kaupan käärepapereihin ja sanomalehden nurk-
kiin, Valtavaara muistelee aikaa, jolloin paperia ei ollut lasten käyt-
töön kuten nykyisin. 

Hän muistaa lapsuudestaan pysähtyneensä tuon tuosta katse-
lemaan kauniita kuvia.

– Sitä samaa teen yhä. Otan itsekin kännykällä valokuvia liik-
kuessani luonnossa. En selaile niitä jälkeenpäin vauhdilla, vaan 
saatan jäädä miettimään, miltä jokin kuva näyttäisi maalauksena.

Maalaus on Valtavaaran pitkäaikainen harrastus, mutta heti 
kättelyssä hän toteaa: En olen taiteilija, niin ei saa kirjoittaa.

– Olen harrastelija. Maalaan tauluja ja ikoneita. Kuvat värei-
neen ovat minulle merkityksellisiä. Maalaaminen tuo tunteen elos-
sa olemisesta. 

Jäätyään eläkkeelle oululainen Valtavaara iloitsi siitä, että aikaa 
mielekkäälle tekemiselle tuli rutkasti lisää.

– Silloin tunsin kehittyväni hyvässä opastuksessa kansalais-
opistossa.

Nykyisin Valtavaara maalaa vähemmän, mutta viime päivinä 
hän on kokeillut herkempää ilmaisua, kuten itse toteaa.

Satukirjojen kuvittajaa Valtavaarasta ei ole tullut, mutta työs-
sään lasten parissa hän pääsi olemaan jatkuvasti kuvien ja värien 
maailmassa.

RIITTA HIRVONEN

Aila Valtavaaran taidenäyttely “Matkan varrelta” 
Sofia seurakuntakeskuksessa (Isokatu 17) 4.10. saakka 

maanantaista perjantaihin kello 9–16. 

ihmisiä | Aila Valtavaara

Riitta H
irvonen
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<right> Kaisa Jaakkola ja Mari Termonen toivovat, että sana uudesta toiminnasta leviäisi ja päihteiden käytöstä aiheutuviin ongelmiin haettaisiin heiltä apua. Askeleesta alkaa avunsaaminen, he toteavat. 

Pohjois-Pohjanmaan hy-
vinvointialue Pohde 
ja Oulun seurakunnat 
aloittivat viime viikolla 
yhteisen toiminnan päih-

deongelmien kanssa kamppaile-
ville. Uudesta Askel-nimen saa-
neesta palvelusta voi saada apua 
muun muassa talous- ja terveys-
huoliin.

Askel on auki tiistaisin aamu-
päivällä ja paikkana on Sofia-seu-
rakuntakeskuksen monitoimitila 
Isonkadun varrella. Uusi toimin-
ta on haluttu aloittaa paikassa, 
jonne on helppo pistäytyä.

Asiointi Askeleessa ei edellytä 
ajanvarausta, eikä tulijoiden ni-
miä tai avuntarpeen laatua kirja-
ta ylös. 

Toiminnassa on seurakunnas-
ta mukana diakoni Kaisa Jaakko-
la ja Pohteelta sairaanhoitaja Ma-
ri Termonen. 

Jaakkola ja Termonen iloitse-
vat uudesta palvelusta. He luotta-
vat siihen, että yhteistyössä aut-
tamisen mahdollisuudet lisään-
tyvät.

– Voimien yhdistäminen ker-

too siitä, että ymmärrämme mi-
ten moninaisia huolia päihteiden 
liikakäyttö voi aiheuttaa. 

Jutellaan, juodaan kahvia,
otetaan askelia eteenpäin
Nimi askel viittaa Jaakkolan ja 
Termosen mukaan toiveeseen 
siitä, että uusi toiminta voisi ol-
la päihdeongelmaiselle ensiaskel 
kohti mielekkäämpää arkea. 

– Sitä kohti mennessä avuntar-
ve voi olla jotain hyvin konkreet-
tista tai vaikkapa ohjauksen tar-

vetta päihdehoidon saamiseksi. 
Päihteiden käyttö aiheuttaa usein 
myös ongelmia ihmissuhteissa. 

– Kuuntelemme ja keskuste-
lemme tulijoiden kanssa. Kahvi 
irrottaa kielenkannat, tähän us-
komme. Tarvittaessa ohjaamme 
ihmistä eteenpäin oikeanlaisen 
avun piiriin, he sanovat.

Jaakkola ja Termonen kerto-

Kuuntelemme ja 
keskustelemme tulijoiden 
kanssa. Kahvi irrottaa 
kielenkannat, tähän 
uskomme. Tarvittaessa 
ohjaamme ihmistä 
eteenpäin oikeanlaisen 
avun piiriin

Apua kahvikupin äärellä
Pohde ja seurakunnat tarjoavat ensimmäistä kertaa yhdessä apua 
päihteitä käyttäville. Ongelmakäyttö voi tulla arkielämässä esille 
esimerkiksi taloushuolina.

vat, että toive matalankynnyksen 
kohtaamispaikasta tuli alun pe-
rin kadulta, päihderiippuvaisten 
parista. 

Askel-toiminnan taustalla on 
Diakonia-ammattikorkeakou-
lun, Oulun seurakuntayhtymän 
ja Helsingin Diakonissalaitoksen 
säätiön AVOT-hanke, jossa kehi-
tetään muun muassa moniam-

matillista yhteistyötä ja verkosto-
työskentelyä.

RIITTA HIRVONEN

Askel on avoinna tiistaisin 
klo 9.30–11 Sofia-seurakunta-

keskuksessa (Isokatu 17) 
10.joulukuuta saakka. Palvelut on 

tarkoitettu täysi-ikäisille. 
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KOLUMNI | Mari Liukkonen

Vuodenkierron voi määritellä monin tavoin. Kalenteri-
vuoden lisäksi meillä on kirkkovuosi ja myös lukuvuosi.

Koulu- ja opiskeluaikoina vuoden kulkua seurataan 
lukuvuosittain. Lukuvuoden kiertoon olen tottunut 

myös työurallani kanttorina ja varhaisiän musiikinopettajana, 
sillä molemmissa töissä toimintakausi kestää alkusyksystä 
loppukevääseen.

Arki pörrää iloisesti tuttua ja turvallista rataansa elokuusta 
toukokuuhun. Sen sijaan kesäkuukaudet ovat mielessäni jotain 
epämääräistä mönjää, josta ei oikein saa otetta, olinpa sitten 
töissä tai lomalla. Syksyn ja arjen koittaessa elämä tuntuu taas 
normaalilta – hyvältä.

Huomaan joka vuosi uuden toimintakauden alkaessa itsessäni 
valtavan energiapiikin. On ilo aloittaa taas uudet tuulet, 
vaikkakin vanhoilla tutuilla rutiineilla. Mielessä pyörii monia 
ideoita. Haluttaa aloittaa uusia harrastuksiakin. Joka syksy luen 
tarkoin kansalaisopistojen kurssitarjonnan, löytyisikö sieltä 
jotain inspiroivaa.

Tunnistatko sinä tällaisen energian ja uuden kaipuun 
syksyisin? Houkutteleeko jokin uusi harrastus sinua? Löytyisikö 
seurakuntien tarjonnasta sinulle jokin mukava ryhmä tai 
tekeminen?

Suosituimpia seurakunnan 
tarjoamista harrastuksista 
on kuorolaulu. Jokaisesta 
seurakunnasta löytyy kuoroja ja 
musiikkiryhmiä. Jos laulaminen 
kiinnostaa, tule rohkeasti 
mukaan!

Juuri nyt starttaavat kuorojen 
toimintakaudet. Vaikka monet 
kuorot ottavat uusia laulajia 
mukaan kesken kaudenkin, paras 
aika hypätä mukaan on kauden 
alussa – eli nyt. 

Joissakin kuoroissa on 
koelaulut uusille laulajille, 
mutta matalamman kynnyksen 
kuorojakin on ilman 
ääninäytteen antamista. Omaan 
kirkkokuorooni otan jokaisen, 
joka tunteen laulamisen paloa.

Kuorolaulu on yksi 
upeimmista harrastuksista. 
Ainakin meillä Hailuodossa 
on kirkkokuorossa valtavan 
hyvä pöhinä. Jos et usko, 
niin tule itse kokeilemaan 
kuorolaulua vaikka tänne 
saareen!

Kirjoittaja on Hailuodon 
seurakunnan kanttori

Tervetuloa syksy, arki 
– ja kuorot!

Juuri nyt 
starttaavat kuorojen 
toimintakaudet. 
Paras aika hypätä 
mukaan on kauden 
alussa – eli nyt. 

Muut mediat
Olen opettanut Kuulammen koulussa useaan kertaan 
yläkoulunuoria, ja verrattuna muuhun Suomeen se totisesti 
erottuu edukseen. (--)

Jokaisella ihmisellä on nuoruudessaan vaiheita, joissa 
pallot ovat levällään ja elämäntie nousee pystyyn. Isoissa 
oppilaitoksissa näihin nuoriin ei saada sellaista otetta, 
joka saisi heidät tekemään parempia valintoja elämässään. 
He enemmänkin ajautuvat kuka minnekin. (--) Suomi on 
päättänyt painottaa nuorten itseohjautuvuutta, vaikka yhä 
useampi kompastelee arkensa kanssa.

Kuulammessa opettajilla on näihin nuoriin 
henkilökohtainen suhde. He ovat osa yhteisöään, ei sinne 
tuotu ongelma.

Kirjailija Aleksis Salusjärvi Tyrnävän Kuulammen koulusta 30.8. yle.fi 

Tämä ei ole tavallinen 
tarina vaellusmat-
kaan valmistautu-
misesta Haltille. Ei-
kä tuleva matka ole 

mikä tahansa vaellusmatka. Si-
mon tarina Haltin reissulle val-
mistautumisesta on täynnä sisua 
ja elämäniloa.

Pudasjärveltä kotoisin oleva, 
Oulussa nykyään asuva 70-vuo-
tias Simo Skrökki on sairasta-
nut Parkinsonin tautia 29 viime 
vuotta. 

Sairaus on vienyt Simolta 
suurimmaksi osaksi kävelyky-
vyn, mutta hänellä on unelma, 
joka symboloi hänen peräänan-
tamattomuuttaan: nousta Suo-
men korkeimman tunturin, 1324 
metriä korkean Haltin huipulle.

 
Kaksi kuntoutujaa 
löysi toisensa
Simo ja hänen vaimonsa Tuu-
la Aarnio tapasivat vaikeavam-
maisten kuntoutuksessa vuon-
na 2006. Tuula, joka oli tuolloin 
toipilaana vakavasta auto-on-
nettomuudesta ja neliraajahalva-
uksesta, toimii nykyisin Simon 
omaishoitajana.

Heidän suhteensa on kuiten-
kin enemmän kuin hoitosuhde 
– se on rakkaushoitosuhde, jos-
sa molemmat tukevat ja kannus-
tavat toisiaan päivittäin. Yhdes-
sä he elävät täyttä elämää liikun-

taa muutenkin monipuolisesti 
liikuntaa. Liikunta on auttanut 
häntä parantamaan kestävyyttä 
ja kohottanut kuntoa, jotta hän 
on valmis kohtaamaan vaelluk-
sen haasteet.

Simo korostaakin, että lii-
kunnalla on keskeinen osa hä-
nen päivittäisessä elämässään. 
Aktiivisuudella on tärkeä osa 
sairauden oireiden hallinnassa 
ja elämänlaadussa.

Matkalle sopivien varustei-
den huolellinen testaus ja suun-
nittelu ovat olleet keskeisiä osia 
valmistautumisessa. Simo ja 
mukaan matkalle lähtevä Matti 
Kinnunen ovat tehneet harjoi-
tusvaelluksia testatakseen varus-

tarajoitteistaan huolimatta: pyö-
rittäen arkea, kalastaen, viljellen 
ja huoltaen mökkiään.

Simolle kalastus on rakas har-
rastus, ja hän viettää paljon ai-
kaa veden äärellä. Kesäisin hän 
poimii hilloja suolla, kun taas 
Tuula kerää mustikat metsistä. 
Molemmat liikkuvat marjapai-
koilla kontaten, sillä se on heil-
le ainoa mahdollinen tapa mar-
jastaa.

Harjoitusvaelluksilla 
testattiin kuntoa
Haltin vaellusreissuun valmis-
tautuva Simo on treenannut 
ahkerasti: hän kapuaa portaita 
useita kertoja viikossa ja harras-
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Simo ja sisu
Parkinsonia sairastava Simo Skrökki aikoo vaeltaa Haltin huipulle

<right> Simon ja Tuulan hoitorakkaussuhde alkoi vuonna 2006 samalta 
kuntoutuskurssilta.

M
ari Aho-Palola
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Ratkaisuun järjestöjen 
aseman säilyttämisestä 
päädyttiin äänin 7–3.
Piispa Mari Leppänen, 
arkkipiispa Tapio Luoma 
ja piispa Mari Parkkinen 
jättivät päätökseen 
eriävän mielipiteen. 

Piispat erimielisiä Kansanlähetyksen 
ja Sleyn asemasta lähetysjärjestöinä

Piispainkokous on päät-
tänyt säilyttää Suomen 
Luterilaisen Evanke-
liumiyhdistyksen (SLEY) 

ja Suomen Evankelisluterilaisen 
Kansanlähetyksen (SEKL) ase-
man kirkon sopimusjärjestöinä. 

Piispat pitivät järjestöiltä 
saamiaan selvityksiä sopimus-
rikkomuksen korjaavista toi-
menpiteistä kuitenkin osittain 
puutteellisina tavalla, joka va-
kavasti vaarantaa järjestöjen 
aseman kirkon sopimusjärjes-
töinä.

Piispainkokous käsitteli sel-
vityksiä kokouksessaan syys-
kuun ensimmäisellä viikolla. 

Ratkaisuun järjestöjen ase-
man säilyttämisestä päädyttiin 
äänestyksen jälkeen äänin 7–3. 
Piispa Mari Leppänen, arkki-
piispa Tapio Luoma ja piispa 
Mari Parkkinen jättivät pää-
tökseen eriävän mielipiteen.

Seuraava rike johtaa 
sopimuksen purkamiseen
Piispainkokous totesi, että mi-
käli Suomen Evankelisluterilai-
nen Kansanlähetys tai Suomen 
Luterilainen Evankeliumiyhdis-
tys jatkossa toimivat lähetyksen 
perussopimuksen ja peruslinja-
uksen vastaisesti, piispainkoko-
us käynnistää välittömästi sopi-
muksen purkamismenettelyn.

Piispainkokous totesi myös, 
että sopimusjärjestöillä on 
suomalaisina työnan-
tajina vastuu kai-
kista työnteki-
jöistään ja hei-
dän toiminnas-
taan sekä Suo-
messa että niin 
sanotuista lähe-
tetyistä työnteki-
jöistä ulkomailla. 

Piispainkokous pitää sik-
si Suomen Evankelisluterilais-
ta Kansanlähetystä ja Suomen 
Luterilaista Evankeliumiyhdis-
tystä aina vastuullisina työnte-
kijöidensä mahdollisista papiksi 
vihkimisistä myös ulkomailla.

Taustalla erilaiset 
käsitykset pappeudesta
Piispainkokous totesi tammi-
kuun kokouksessaan, että SLEY 
ja SEKL ovat rikkoneet lähetys-
työn järjestämisestä tehdyn pe-
russopimuksen toimintaperi-
aatetta, jonka mukaan sopi-
musjärjestöt eivät saa aiheuttaa 
haittaa yhteistyössä. 

Niiden todettiin lisäksi rik-
koneen sitoumusta tiedottaa 
piispainkokoukselle suunni-
tellessaan omaa toimintaansa 
koskevia uusia merkittäviä ava-
uksia yhteistyökumppaneiden 
kanssa.

Hakemalla vihkimyksen In-
kerin kirkosta, jossa vain mie-
het voivat toimia pappeina, jär-
jestöjen työntekijät ovat voineet 
välttää osallistumasta Suomen 

evankelis-luterilaisen kir-
kon pappisvihkimyk-

seen, jossa samaan ai-
kaan vihitään nais-
puolisia pappeja.

Piispainkokouk-
sen pyytämät selvi-

tykset saatiin määrä-
ajassa, ja nyt piispainko-

kouksen tuli ratkaista, pi-
tääkö se korjaustoimia riittä-
vinä vai esittääkö se kirkollis-
kokoukselle, että sopijajärjestö 
menettää asemansa kirkon lä-
hetysjärjestönä, mihin perus-
sopimus antaa sille mahdolli-
suuden.

teitaan ja fyysistä kuntoaan.
Viime keväänä vielä lumisis-

sa olosuhteissa he vaelsivat Syöt-
teellä Isoniemen autiotuvalle, jos-
sa he testasivat ahkion käyttöä ja 
muita tarvittavia varusteita lu-
misissa olosuhteissa. Siellä syn-
tyi myös lopullinen ajatus Haltil-
le kiipeämisestä.

 
Syötteen huippu
on jo valloitettu
Viime kevään vaelluksesta on jää-
nyt molemmille mieleen eräs het-
ki: Matti oli tärkeä apu kivikkoi-
sella polulla hätistellessään mä-
käräisiä ja isoja hyttysiä. Silloin 
Simon tahtoa ja kuntoa koetel-
tiin tosissaan, mutta Matin tuel-
la ja kannustuksella he saavutti-
vat Pikkusyötteen huipun länsi-
rinteiden kautta, missä on kivik-
koa ja kalliota.

– Haltillakaan ei ole yhtä jyrk-
kiä kohtia, Matti ja Simo kertovat.

Kaksikko oli ylhäällä iltayh-
dentoista aikaan, kun aurinko 
oli jo laskemassa. Hetki oli hie-
no.

 
Haltin-matkasta
tehdään elokuva
Simon elämästä ja Haltille val-
mistautumisesta on tekeillä 
elokuva, ja hän toivoo voivan-
sa inspiroida sen kautta myös 
muita. 

Simo on ollut aktiivisesti 
mukana elokuvan tuotannos-
sa ja tuonut esiin monia näkö-
kulmia elämästään ja sairaudes-
taan. 

Tuula on elokuvassa mukana 
sivuhenkilönä. Yhdessä he toi-
vovat innoittavansa muitakin 
tavoittelemaan unelmiaan.

Elokuvan työryhmässä ovat 
mukana ohjaaja Matti Kinnu-
nen, kuvaajat Aleksi Kauha-
nen ja Iisakki Kennilä, ääni-
suunnittelija Eero Nieminen 
sekä leikkaaja Anssi Laama-
nen. Ryhmän tavoitteena on ja-
kaa Simon ja Tuulan tarina laa-
jemmalle yleisölle ja inspiroida 
muita löytämään sisäiset voi-
mavaransa.

Elokuvaa ja Simon valmis-
tautumista matkaan voi tukea 
mesenaatti.me -sivustolla.

MARI AHO-PALOLA

Aktiivisuudella on 
tärkeä osa taudin 
oireiden hallinnassa ja 
elämänlaadussa.

Parkinsonia sairastava Simo Skrökki aikoo vaeltaa Haltin huipulle

<right> Simo on tehnyt useita 
harjoitusvaelluksia. Hän 

toivoo valloittavansa 
myös Haltin.

Naispappeuden 
hyväksymistä ei vaadita
Vaikka rikkomukset kietoutu-
vat niin kutsuttuun virkakä-
sitykseen, piispainkokouksen 
järjestöille lähettämissä kirjeis-
sä ei pyydetty eikä edellytetty 
korjaavana toimenpiteenä jär-
jestöjen luopuvan virkakäsityk-
sestään. 

Lähetyksen peruslinjaus, Yh-
teinen todistus -asiakirja, sallii 
erilaisia virkakäsityksiä, kun-
han yhteistoiminnassa seura-
kuntien kanssa noudatetaan 
piispainkokouksen vuoden 
2006 selonteon periaatteita.

Piispainkokous totesi, että 
Suomen Luterilaisen Evanke-
liumiyhdistyksen hallituksen ja 
Suomen Evankelisluterilaisen 
Kansanlähetyksen vastaukset 
tuovat esiin järjestöjen virka-
käsityksen ja niiden lähetysjär-
jestö-herätysliike-kaksoisroolin 
tuomat jännitteet.

Järjestöt näyttävät piispain-
kokouksen mielestä tulleen 
oman virkakäsityksensä kans-
sa niin pitkälle vastaan Suomen 
evankelis-luterilaisen kirkon 
tavanomaisia pappisvihkimys-
käytäntöjä yhteisvihkimyksi-
neen kuin niiden oma virkakä-
sitys, itseymmärrys ja toimieli-
mien päätökset antavat myöten.

Suositus 3 prosentin 
tuesta lähetystyölle
Piispainkokous päätti myös 
suositella, että seurakunnat 
osoittavat vähintään kolme pro-
senttia seurakunnan verotulois-
ta lähetystyöhön ja kansainväli-
seen auttamistyöhön kirkon lä-
hetysjärjestöjen ja Kirkon ulko-
maanavun kautta. Aiempi suo-
situs on vuodelta 1982.

Vuoden 2023 tilastojen mu-
kaan seurakunnat suuntasivat 
verotuloistaan lähetystyöhön ja 
kansainväliseen diakoniaan lä-
hes 22 miljoonaa euroa. Avus-
tusosuus verotuloista vaihte-
lee seurakunnittain nollasta yli 
kolmeen prosenttiin.

Mitä 
mieltä sinä?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450
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Isovanhemmuudesta piirre-
tään usein utuisen kaunista 
kuvaa, jossa mummot ja pa-
pat, mummit ja ukit saavat ne 
kuuluisat kirsikat ja kermat 

kakun päältä: lastenlasten kans-
sa vietetään laatuaikaa ja heidät 
hemmotellaan pilalle vanhem-
milta salaa – samalla kun kasva-
tusvastuu on lasten vanhemmil-
la eikä isovanhempien tarvitse ot-
taa kantaa kasvatuksellisiin, isoi-
hin linjoihin.

Toisenlaisiakin tarinoita on, 
valitettavasti. Sen tietävät Ou-
lun seurakuntien perheneuvon-
nassa työskentelevät perheneu-

kiryhmää.
– Ajatus kyseiseen ryhmään 

nousi tekemästämme perustyös-
tä. Olemme molemmat kohdan-
neet asiakkaita, joilla on ollut 
hankalia kokemuksia suhtees-
sa omiin lapsiin, lastenlapsiin tai 
lasten puolisoihin, Myllymäki ja 
Telkki taustoittavat.

Ryhmä on kokoontunut koko 
olemassaolonsa ajan suljettuna. 
Se tarkoittaa sitä, että ryhmään 
ei oteta uusia osallistujia kesken 
kauden.

– Tämänkaltaisen ryhmän on 
hyvä olla riittävän pieni, jotta se 
takaa kaikille turvallisen tilan 

vojat Marjo Myllymäki ja Heidi 
Telkki, jotka ovat ohjanneet vii-
me syksystä saakka Isovanhem-
man tyhjä syli -nimistä vertaistu-

En ole elämässäni 
kokenut mitään yhtä 
kamalaa kuin tämä 
ajanjakso ja tunteiden 
vuoristorata.

Rakkaudella, mu mmo 
Oulun seurakuntien perheneuvonta tarjoaa 
tukea monenlaisiin elämäntilanteisiin 
ja -haasteisiin. Apua ja vertaistukea voi 
tarvita esimerkiksi silloin, kun suhteet 
omiin lapsiin tai lapsenlapsiin mutkistuvat.

Tuoreimmat tunnelmat ja uutiset niin 
paikallisesta arjesta kuin seurakuntien 

tapahtumista 
löytyvät osoitteesta 

www.rauhantervehdys.fi. 

Verkkolehti 
palvelee 

24/7
 ilmaiseksi

facebook.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

instagram.com/rauhantervehdys
@rauhantervehdys

Löydät meidät nyt myös YouTubesta
@Rauhan-Tervehdys

Seuraa meitä myös 
sosiaalisessa mediassa.
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jakaa kipeitä asioita. On tärkeää, 
että ryhmäläiset pystyvät autta-
maan toisiaan rakentavalla taval-
la, Myllymäki kertoo.

Tunteiden
vuoristorata
Kahdella ryhmään osallistuneel-
la isovanhemmalla, Marjukalla 
ja Tertulla on samankaltainen ti-
lanne: oman lapsen puoliso ei ha-
lua, että isovanhemmat ovat teke-
misissä lastenlasten kanssa.

Kaikkien ryhmäläisten nimet 
on muutettu tässä jutussa aiheen 
arkaluontoisuuden sekä ryhmä-
läisten ja heidän läheistensä hen-
kilöllisyyden suojaamiseksi.

Marjukka muistelee, että ver-
taistukiryhmään tuleminen ei ol-
lut helppoa. Perheen sisäinen ris-
tiriita oli nostanut pintaan häpe-
än ja ulkopuolisuuden tunteita.  

Hänelle on ollut kuitenkin tär-
keää kuulla, ettei ole asian kans-
sa yksin.

– Olin todella epätoivoises-
sa tilanteessa pitkään, ja toivoin, 

että jossakin vaiheessa saamme 
vuorovaikutuksen toimimaan.

– Kävimme lapseni kanssa lu-
kuisia keskusteluja. Hän toivoi 
normaalia kanssakäymistä, mut-
ta asia kariutui joka kerta lapsen 
puolison ehdottomuuteen. Hän 
ei halunnut minua heidän elä-
määnsä.  

– Petyin joka kerta uudelleen, 
ja lopulta, omaa hyvinvointiani 

Rakkaudella, mu mmo 

jen sälytetty ensisijaisesti naisten 
harteille.

– Olemme ehkä oppineet lii-
an kilteiksi: me emme osaa antaa 
riittävää arvoa itselle ja sivuutam-
me omat terveetkin rajamme.

– Olemme myös ikäluokkaa, 
joka on vaitonaisesti kantanut 
mukanaan ylisukupolvisia taak-
koja ja traumoja. Lapset on ope-
tettu työtä tekeviksi ja tytöt sen 
lisäksi vielä kilteiksi. Jos asioita 
ei haluta tai osata käsitellä, tun-
teet voivat patoutua ja erimieli-
syydet läheisten kanssa saattavat 
saada tarpeettoman suuria mit-
tasuhteita.

Marjo Myllymäki korostaa 
vertaistukiryhmän voimaa eten-
kin yhteisen kokemuksen jaka-
misessa. Hän kertoo ihailevan-
sa ryhmäläisten rohkeutta tulla 
esiin vaikean asian kanssa.

– Aluksi jokaisella oli tunne 
siitä, että olen varmasti maail-
man ainoa, jolla asiat ovat näin.

–  Kaikki se analysointi ja poh-
dinta, jota ryhmäläiset ovat teh-
neet jo ennen ryhmää ja ryhmän 
aikana, on aivan mahtavaa. Vaa-
tii runsaasti psyykkisiä voimava-
roja ja taitoa tutkia ja katsoa itse-
ään rehellisesti.

Ymmärrys 
puolesta lauseesta  
Ryhmäläiset kertovat yrittäneen-
sä etsiä asiasta kirjallista fakta-
tietoa ennen ryhmään hakeutu-
mista. Terttu perkasi aihetta läpi 
myös netistä, mutta törmäsi aino-
astaan toisia kritisoivaan ja ei-ra-
kentavaan keskusteluun.

Yhteinen aika 			 
hoitaa kaikkia  
Väestöliiton toteuttaman tutkimuksen mukaan isovanhempisuhteen 
rakoilun yleisimpiä syitä ovat päihde- tai alkoholiongelmat, erilaiset 
näkemykset elämäntyyleistä tai -arvoista sekä lasten kasvatukseen 
ja lastenhoitoon liittyvät kysymykset.

Vuorovaikutussuhteiden hankaluuteen vaikuttaa myös se, että ih-
misten persoonallisuudet eivät kohtaa.

–  Tämä nousi tutkimuksessa esiin etenkin puolison vanhempien 
kohdalla, kertoo Väestöntutkimuslaitoksen erikoistutkija Mirkka Da-
nielsbacka.

Vuonna 2007 alkanut tutkimus keskittyi suuriin ikäluokkiin (vuon-
na 1945–1950 syntyneet). Danielsbackan mukaan kohorttiryhmälle on 
tehty vuoden 2007 lisäksi kyselyt vuonna 2012 ja 2018. Kaikilla kolmel-
la kyselykierroksella kysyttiin omat kysymykset sekä suurilta ikäluo-
kilta että heidän aikuisilta lapsiltaan.

Tutkimuksesta välittyy yleiskuva siitä, että isovanhemmat, aikuiset 
lapset ja lapsenlapset pitävät yhteyttä toisiinsa kiitettävästi. Vuoro-
vaikutussuhteen rajoittamista on kokenut 2–7 prosenttia vastaajista.

Danielsbackan mukaan myös tässä korostui vanhempien tarve ra-
jata yhteydenpitoa joko omiin tai puolison vanhempiin.

–   Aineisto edustaa hyvää osaa suomalaisista. Voi toki olla, että 
vastaamatta ovat jättäneet ihmiset, joilla on lähtökohtaisesti huo-
not perhesuhteet.

Tutkimustulosten perusteella Danielsbacka uskaltaa sanoa, että 
sopivassa suhteessa tapahtuva yhteydenpito eri sukupolvien välillä 
tuo etuja sekä isovanhemmille että lapsenlapsille.

–    Esimerkiksi isovanhempien kognitiiviset kyvyt ovat paremmat, 
jos heillä on mahdollisuus viettää aikaa lastenlasten kanssa.

Vaatii runsaasti 
psyykkisiä 
voimavaroja, 
resursseja ja taitoa 
tutkia ja katsoa 
itseään rehellisesti.
Perheneuvoja 
Marjo Myllymäki

– Juuri tämän vuoksi on ääret-
tömän tärkeää, että asiasta puhu-
taan avoimesti, ja että se nousee 
julkiseen keskusteluun, Marjuk-
ka miettii.

–  Vaikka aiheeseen liittyy val-
tavasti häpeää, sen julkituominen 
voi auttaa samassa tilanteessa ole-
via ihmisiä, hän lohduttaa.

Naiset pitävät yhtä myös ryh-
män ulkopuolella. Ryhmän oh-
jaajat tukivat ja kannustivat nai-
sia keskinäiseen yhteydenpitoon.

– Sieltähän se tuki nousee, sa-
masta kokemuksesta ja tunteesta, 
että tässä ollaan samalla puolella, 
Marjo Myllymäki ja Heidi Telkki 
huomauttavat. 

Myös ryhmäläiset korostavat 
vertaistuen merkitystä: ei tarvit-
se sanoa kuin puoli lausetta, ja 
toinen ymmärtää heti, mistä on 
kyse.

He rohkaisevat samassa tilan-
teessa kipuilevia ihmisiä hake-
maan apua ajoissa yksin jäämi-
sen sijaan.

– Me emme voi muuttaa las-
temme tai heidän puolisoidensa 
ajatuksia. Itseä voi aina auttaa ja 
muuttaa, he muistuttavat.

Samalla he pohtivat, ymmär-
tääkö nuorempi sukupolvi iso-
vanhempien merkityksen lap-
senlapsille.

– Me olemme kuitenkin niitä 
juuria. Lapset ja lapsenlapset kas-
vavat sitä uutta, vihreää latvaa. 
Kun tämä sukupolvien välinen 
ketju katkeaa, myös lapsenlapset 
menettävät siinä valtavan paljon.

SAARA PASANEN

ajatellen, jouduin katkaisemaan 
välit heihin kokonaan. En olisi 
pystynyt tekemään tätä päätöstä 
ilman ryhmän tukea.

Terttu sai Marjukan tapaan 
viettää lastenlasten kanssa aikaa, 
kun he olivat pieniä. Joitakin vuo-
sia sitten hän ei saanut enää yh-
teyttä poikansa perheeseen.

– Olen saanut ymmärtää, et-
tä miniäni ei halua olla missään 
yhteydessä kanssani. En edelleen-
kään tiedä syytä tähän, sitä ei ole 
kerrottu minulle. Se oli totaali-
nen shokki.

–  Tämä on aiheuttanut minul-
le paljon mielipahaa. En ole elä-
mässäni kokenut mitään yhtä ka-
malaa kuin tämä ajanjakso ja tun-
teiden vuoristorata, Terttu huo-
kaisee.

Anitaa ovat puolestaan hier-
täneet vuorovaikutuksen pulmat 
oman lapsen kanssa. Lastenlasten 
tapaamisessa oli pitkä, uuvutta-
va tauko.

–  Tämä on niin iso ja ahdista-
va asia. Se vaikuttaa jokapäiväi-
seen arkeen, omaan toimintaky-
kyyn ja koko perheen vuorovai-
kutukseen.

Hän kuvaa, että äitinä omia 
lapsiaan rakastaa ehdoitta, ja 
heille sekä lapsenlapsille haluaa 
pelkkää hyvää.

– Yhtäkkiä sitä kokeekin sitten 
olevansa vain epäonnistunut äiti.

– Jossakin vaiheessa ahdistus 
oli niin valtava, että pystyin sa-
maistumaan henkilöihin, jotka 
päätyvät itsetuhoisiin tekoihin, 
hän herkistyy.

Ryhmäläiset kertovat, että ki-
peät tunteet ja kokemukset ovat 
aiheuttaneet syvän haavan, jo-
ka vaikuttaa edelleen suhteessa 
muihinkin perheenjäseniin. Yh-
teydenpito toisiin lapsiin jännit-
tää edelleen.

– Herää pelko siitä, voiko näin 
tapahtua myös heidän kanssaan.

Liian kilteiksi
kasvaneet  
Ryhmäläisten puheissa toistuvat 
samankaltaiset tunnekokemuk-
set surusta, ahdistuksesta, ikäväs-
tä, epätoivosta ja häpeästä.

– Jotenkin sitä ajattelee, et-
tä isovanhempana saa sen jälki-
ruoan, ja sitten kun se otetaankin 
pois niin tikkarin sijaan jää vaan 
kapula käteen, Marjukka pohtii.

Anita nostaa keskusteluun 
myös sukupuoliroolit sekä suku-
polvikokemuksen: vastuu lasten 
kasvatuksesta ja emotionaalises-
ta huolenpidosta on kautta aiko-

<right> Aikuisten lasten ja 
vanhempien välinen hiertymä 
voi vaikuttaa laajasti 
sukulaisuussuhteisiin. 
”Alussa tilanne oli menossa 
siihen suuntaan, että 
meinasin alkaa hoidattamaan 
itseäni toisilla lapsillani. 
Se onneksi katkesi ryhmän 
alkamisen myötä”, eräs 
ryhmäläinen muistelee. 
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Kääntäjän ajanlasku

Vanhan testamen-
tin käännöshanke 
VT2028 on tiukasti 
aikataulutettu: kun-
kin kirjan kääntä-

misajankohta oli tiedossa suh-
teellisen tarkasti jo ennen hank-
keen alkua. 

Käännettävää on paljon ja 
kääntämisessä on mukana mon-
ta omilla tahoillaan kiireistä asi-
antuntijaa. Ei siis ihme, että teh-
tävät ja ennen kaikkea kokouk-
set on kalenteroitava vähintään 
vuotta etukäteen. 

Kääntäjänä seuraan pitkäl-
ti yhdessä suunniteltua aikatau-
lua, mutta laadin jatkuvasti myös 
viikko- ja päiväkohtaisia aikatau-
lusuunnitelmia omaksi avukseni. 

Ilman kelloa ja kalenteria 
kääntäjäparka olisi pian pahassa 
pulassa. 

Mutta mitä sanoo ajasta ja ai-
katauluista käännökset kohde, 
Vanha testamentti? Tässä kolme 
pointtia.

Asiat tapahtuvat 
”auringon laskiessa”
Kello ei Vanhassa testamentissa 
raksuta taustalla. Sen sijaan asi-
at tapahtuvat ”auringon laskies-
sa” (Joos. 10:27), siihen mennes-
sä ”kun aamu valkenee” (Tuom. 
16:2) tai ”päivän ollessa kuumim-
millaan” (1. Sam. 11:9). 

Vuodenkiertoa jaksottavat 

Niinpä Vanhan testamentin 
nuoremmissa teksteissä näkyy 
babylonialaisen kalenterin mu-
kaisia kuukausien nimiä. Esi-
merkiksi Esterin kirjassa kunin-
gas kutsuu Esterin luokseen te-
bet-kuussa (Est. 2:16) ja purim-
juhlaa aletaan viettää adar-kuus-
sa (Est. 9:21). 

Vanhempaa aikaa heijastele-
vissa teksteissä vilahtelee silloin 
tällöin aiemmin kanaanilaisen 
järjestelmän mukaisia kuukau-
sia: Egyptin orjuudesta lähde-
tään abib-kuussa (2. Moos. 13:4) 
ja Salomon temppelin raken-
nustyöt aloitetaan siv-kuussa (1. 
Kun. 6:1). 

Kalenterista riippumatta tär-
keää Vanhassa testamentissa on, 
että juhlat vietetään oikeaan ai-

kaan. 
Kalenteriin nojaaminen ra-

kentaa osaltaan yhteisöä, joka 
voi elää eri paikoissa ja eri aikoi-
na (esimerkiksi Est. 9:28). 

Pitkälti tietokoneohjelmi-
en välityksellä tehtävä käännös-
työ saa myös nykyajan kääntä-
jän kunnioittamaan yhteisiä ko-
koontumisia: kalenterin ohjaa-
mana eri puolilla Suomea asuva 
ohjausryhmämme päätyy tietyin 
väliajoin samaan paikkaan. Ta-
paamisilla ja kasvokkain käytä-
villä keskusteluilla on suuri mer-
kitys käännöksen edistämises-
sä ja hankkeessa mukana olevien 
yhteyden rakentamisessa.  

Tietyt luvut
toistuvat useasti
Vanhassa testamentissa huomi-
ota kiinnittää, että tietyt luvut 
toistuvat varsin taajaan. 

Pitkä aika kestää tyypillisesti 
40 päivää: Nooa-kertomuksessa 
vettä sataa 40 päivää ja 40 yötä (1. 
Moos. 7:12), eksodus-traditiossa 
israelilaiset viettävät autiomaassa 
40 vuotta (4. Moos. 32:13). 

Täydellisyyttä ja valmiik-
si saamista ilmaisee luku seitse-
män: luomistyö kestää kuusi päi-
vää, jonka jälkeen seitsemäs päi-
vä on lepopäivä; peltoa saa viljel-
lä kuusi vuotta mutta seitsemän-
tenä sen on annettava levätä (2. 
Moos. 23:10). 

Tarkan numeerisen arvonsa 
sijaan nämä luvut kantavat laa-
jempia merkityksiä. Vanhassa 
testamentissa viikko ei ole ensi-
sijaisesti tietty aikaväli kalente-
rissa vaan seitsemän päivää kes-
tävä ajanjakso, jonka kuluessa jo-
takin tulee valmiiksi. 

Luku seitsemän on alkanut 
puhutella uudella tavalla myös 
Vanhan testamentin kääntäjää: 
kuusi vuotta teemme työtä ja 
seitsemäntenä vuonna (2028) ko-
ko Vanha testamentti on valmis. 
Voisiko tämän raamatullisempaa 
aikataulua hankkeella olla! 

Hanna Vanonen
Kirjoittaja on kääntäjä ja 

eksegetiikan asiantuntija 
Suomen Pipliaseurassa

Kirjoitus on julkaistu aiemmin 
Piplian Arjen voimasanoja -blogissa. 

Tekstin raamattusitaatit ovat 
VT2028-käännösluonnoksista. 

Vanhassa 
testamentissa 
viikko on seitsemän 
päivää kestävä 
ajanjakso, jonka 
kuluessa jotakin 
tulee valmiiksi. 

Pixabaypuheenvuoro

juhlat, joista tärkeimmät pohjau-
tuvat maanviljelysvuoden ryt-
miin: mikäpä olisi sen luonnolli-
sempi juhlan ajankohta kuin sa-
donkorjuu (2. Moos. 23:16). 

Jo Raamatun alkulehdillä Ju-
mala toteaa, että luonto on se, mi-
kä määrittelee aikaa. 

Luomistyön neljäntenä päi-
vänä Jumala tekee taivaan ku-
puun valoja, jotka ”jakavat ajan 
päiviksi ja vuosiksi, ja juhla-ajat 
määräytyvät niiden mukaan.” (1. 
Moos. 1:14). 

Luonnon rytmin mukaan elä-
minen houkuttaa nykyajan kään-
täjääkin, mutta talvikuukausi-
en pimeydessä työn aloittaminen 
vasta aamun valjetessa taitaisi olla 
käännöksen edistymisen kannal-
ta tuhoon tuomittua. 

Kotikonttorilla tehtävän kään-
nöstyön hyviä puolia kuitenkin 
on, että lounastauon voi ajoittaa 
hetkeen, jolloin on nälkä, ja liial-
lisen työhön uppoutumisen kat-
kaisee luontevasti se aika, jolloin 
pitää hakea lapset. 

Raamatussa kalenteri 
kytkeytyy politiikkaan 
Kalenteri on tuttu asia Vanhas-
sa testamentissakin. Raamatun 
maailmassa kalenteri kytkeytyy 
voimakkaasti suurvaltapolitiik-
kaan: hallitsijat päättivät, mitä 
kalenteria heidän valtaamillaan 
alueilla noudatetaan. 
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Martoilta neuvontaa ruoka-avun asiakkaille

Pohjois-Pohjanmaan Martat 
tarjoavat syksyn mittaan 
kotitalousneuvontaa tilai-
suuksissa, joissa ihmisel-

le jaetaan ruoka-apua ja aterioita.
Kolmivuotisessa hankkeessa 

pyritään luomaan uudenlainen 
toimintamalli: kotitalousneuvon-
taa viedään sinne, missä kohda-
taan ruoka-avun asiakkaita.

Paitsi uudenlaista neuvontaa, 
hankkeella halutaan saada aikaan 
lisää yhteistyötä ja uusia yhteis-
työmuotoja ruoka-aputoimijoi-
den kanssa.

Lisäksi Marttojen tavoitteena 
on vahvistaa arjen tietoja ja tai-
toja.

Yhteistyökumppaneita ovat 
Oulun seurakuntayhtymä. Suo-
men Punainen Ristin Oulun pii-
ri, Mannerheimin lastensuojelu-

liiton Pohjois-Pohjanmaan piiri 
sekä Prikka kiertoon -toiminta. 

Jalkautumisella Martat haluaa 
tavoittaa erityisesti yhden henki-
lön talouksia, vähävaraisia lapsi-
perheitä sekä maahanmuuttaja-
taustaisia henkilöitä, sanoo han-
ketyöntekijä Katja McQueen-
Winberg. 

Aluksi neuvontaa,
myöhemmin kokataankin
Tämän syksyn aikana Martat me-
nevät muun muassa ruoka-avun 
jakotilaisuuksiin, joissa ruoka on 
peräisin Prikka kiertoon -toimin-
nasta.

Ruokakassien sisällöistä ei vie-
lä tänä syksynä kokata Marttojen 
opastuksella. Nyt alkuvaiheessa 
Martoilla on ruoka-apua jakavis-
sa paikoissa neuvontapiste, josta 
voi tulla kyselemään vinkkejä ja 
neuvoja.

Myöhemmin Martat aloittavat 
ryhmätoiminnan. Ryhmissä esi-
merkiksi valmistetaan ruokaa ja 
saadaan pidempikestoista ohjaus-
ta arjen taitoihin. 

Toiveita ryhmätoiminnan ai-
heiksi Martat kyselevät tämän 
syksyn aikana ruoka-avun jako-
pisteissä tai yhteisöllisissä ruokai-
luissa käyviltä.

Tavoitteena on, että 
ruoka-avun hakijoista 
tulisi myös toimijoita. 
Katja McQueen-Winberg

Apua hakevia
kannustetaan toimijoiksi
McQueen-Winberg korostaa, että 
tavoitteena ei ole pelkästään koti-
talousneuvonnan antaminen. 

– Kyseessä on ennen kaikkea 
osallisuushanke. Tavoitteena on, 

H
eli Sim

ilä 

<right> Marttojen neuvontapiste on syksyllä muun muassa Maikkulan kappelilla ja 
Pyhän Andreaan kirkossa. Katja McQueen ja Anne Lampela ovat pystyttäneet 
neuvontapisteen aiemmin muun muassa Toppilan ruokajakotilaisuuteen.

että ruoka-avun hakijoista tulisi 
myös toimijoita. Kannustamme 
heitä osallistumaan myöhem-
min järjestettäviin tapaamisiin ja 
ryhmätoimintaan. Osa voisi halu-
tessaan myös osallistua vapaaeh-
toistoimintaan esimerkiksi ruo-

ka-aputoiminnassa.
Marttojen Meille maistuu arki 

-hanke jatkuu vuoden 2026 lop-
puun saakka. Mukana ovat myös 
Keski- ja Etelä-Pohjanmaan sekä 
Lapin Martat.

Neuvontaa muun muassa 
seurakuntien puuroilla
Martat antavat kotitalousneuvon-
taa esimerkiksi 9. syyskuuta kel-
lo 15–17 SPR:n ruokajakelun yh-
teydessä Toppilan Majakalla, 11. 
syyskuuta kello 9.30–11 Maikku-
lan kappelilla seurakunnan aa-
mupuurotilaisuuden yhteydes-
sä sekä 13. syyskuuta kello 9–11 
Pyhän Andreaan kirkossa seura-
kunnan aamupuurotilaisuuden 
yhteydessä.

Verkkosivustolle www.ruoka-
apu.fi on koottu tiedot paikalli-
sista eri toimijoiden järjestämis-
tä ruoka-aputapahtumista: siitä, 
missä jaetaan hävikkiruokakas-
seja, missä myydään koulujen yli-
jäämäruokaa taikka missä järjes-
tetään yhteisöllisiä ruokailuja. 

Kyseiseltä sivustolta löytyvät 
myös Marttojen hankkeeseen liit-
tyvät loppuvuoden neuvontatilai-
suudet.

Minna Kolistaja

Ouluilo-keräys auttaa 
taloudellisessa ahdingossa olevia

Oulun seurakuntien järjestämä Ouluilo-
keräys kestää vuoden loppuun saakka ja 
sen tuotto käytetään lyhentämättömä-
nä kirkon diakoniatyöhön. Diakoniatyö 

auttaa ihmistä tilanteessa, jossa muut etuudet ja so-
siaalitoimen tuki eivät riitä.

Tällä hetkellä erityisesti elinkustannusten nou-
su ja sosiaaliturvan leikkaukset näkyvät diakonian 
vastaanotolle saapuvien ihmisten elämässä.

– Esimerkiksi sähkön ja ruoan kallistuminen ja 
asumistuen pieneneminen ovat vaikeuttaneet mo-
nen taloudellista tilannetta, sanoo diakoniatyönte-
kijä Marja Posio.

– Joillakin taloudellinen tilanne on ollut heik-
ko jo pitkään esimerkiksi työttömyyden tai kroo-
nisen sairauden vuoksi. Lisäksi yksin asuvien hätä 
on näkyvää. Kukaan ei ole jakamassa työttömyy-
den tai sairauden sävyttämää arkea, mutta ei myös-
kään elämisestä syntyviä kustannuksia.

Avustuksia 
ruokaan ja laskuihin
Diakonia ei lahjoita asiakkaalle rahaa, vaan ta-
loudellinen avustus käytetään esimerkiksi laskun 
maksamiseen, ruokalahjakorttiin tai taloustavaroi-
den hankkimiseen.

Marja Posion mukaan kauan tiukassa taloudelli-
sessa tilanteessa elänyt lykkää isoja hankintoja vuo-
desta toiseen.

– On ihmisiä, jotka ovat siirtäneet vuosikausia 
esimerkiksi liinavaatteiden tai patjan ostamista, 
koska niihin ei ole ollut varaa.

Posio muistuttaa, että diakonia antaa taloudel-
lisen avun lisäksi myös henkistä tukea.

– Meillä on mahdollisuus tarkastella ihmisen 
elämäntilannetta kokonaisuutena.

Ouluilo on auttanut 
ihmisiä jo 75 000 eurolla
Ouluilo-keräys järjestettiin ensimmäisen kerran 
vuonna 2021, kun kirkko halusi auttaa koronan ai-
heuttamista vaikeuksista kärsiviä oululaisia.

Vuosittain järjestetty keräys on tähän mennes-
sä tuottanut yhteensä lähes 75 000 euroa. Tuotto on 
käytetty kutakin keräystä seuraavan vuoden aikana.

Näin lahjoitat
•	 Rahankeräystili: FI75 5741 3610 0015 77 	

(OKOYFIHH) / viestikenttään keräyksen nimi 
”Ouluilo”

•	 MobilePay-numero 32877

Tutkimme mielikuvia
lähetystyöstä ja kirkon
kansainvälisestä ja
monikulttuurisesta
työstä. 

Vastaa kyselyyn

www.oulunseurakunnat.fi 

Mitrunen 
kirkkoherraksi Iihin

Iin seurakunnan uusi kirkko-
herra on teologian maiste-
ri Ulla Mitrunen. Hän sai 8.9. 

ratkenneessa vaalissa 711 ääntä. 
Toinen ehdokas Ari Rautakoski 
sai 677 ääntä. 

Äänestysprosentti oli 24,5 ja 
ääniä annettiin yhteensä 1388. 

Vaalin ratkettua Mitrunen 

kertoi olevansa kiitollinen saa-
mistaan äänistä. Ihmeellistä ja 
ihanaa, hän totesi.

Iin seurakunnassa on lähes 
8000 jäsentä. Työntekijöitä on 19.  

Kirkkoherran virka Iissä tuli 
avoimeksi pitkäaikaisen kirkko-
herran Tapani Ruotsalaisen elä-
köityessä 1.2.2025 alkaen.
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Ilmoita                                     -lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu kotitaloudet  Oulu, Hailuoto, 

Liminka, Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)

Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057,  pirjo.teva@kotimaa.fi

Juha Kurvinen 040 665 5983,  juha.kurvinen@kotimaa.fi

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

kertoo radiopyhäkoulussa, 
kuinka Jeesus antaa elämän. 
Ensiesitys 24.9.2023.
Klo 10 messu Oulun 
tuomiokirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 15.9. klo 10 
Jumalanpalvelus Lapuan 
Tuomiokirkosta.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 
kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä uskon 
ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
Klo 20 Akatistos 
pyhittäjäisille Sergeille 
ja Hermanille Valamon 
luostarista.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
To 12.9. AH väitöskirjatutkija, 
pastori Reetta Kallanne, 
Tallinna. IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.
Pe 13.9. AH diakonian 
asiantuntija, pastori 
Outi Uusimäki, Oulu. 
IH opetusneuvos Kalevi 
Virtanen, Helsinki (uusinta).
La 14.9. AH lehtori Jorma 
Pollari, Pelastusarmeija, 
Jyväskylä. IH kappalainen 
Hannu Varkki, Helsinki.
Ma 16.9. AH komministeri 
Noora Tikkala, Eskilstuna. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 17.9. AH professori Veli-
Matti Kärkkäinen, Temple 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 15.9. klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulu. Jumala 
on antanut meille lahjaksi 
elämän ja hän pitää siitä myös 
huolta. Me ihmiset emme 
voi antaa elämää, mutta 
voimme myös osaltamme 
pitää huolta elämästä. 
Matias Leskinen Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnasta 
kertoo radiopyhäkoulussa, 
kuinka Jeesus antaa elämän. 
Ensiesitys 24.9.2023.
Klo 10 messu Oulujoen 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 15.9. klo 9.45 
Radiopyhäkoulu. Jumala 
on antanut meille lahjaksi 
elämän ja hän pitää siitä myös 
huolta. Me ihmiset emme 
voi antaa elämää, mutta 
voimme myös osaltamme 
pitää huolta elämästä. 
Matias Leskinen Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnasta 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

City, Kalifornia. IH piispa 
Sergei, Ortodoksinen kirkko, 
Helsinki.
Ke 18.9. AH rovasti, 
raamattuopettaja Ulla 
Saunaluoma, Ikaalinen. 
IH järjestökoordinaattori 
Katja Pääkkönen, Nokia.
To 19.9. AH Sininauhasäätiön 
pappi Jenni Tuulensuu, 
Helsinki. IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.

YLE TV 1  
Su 15.9.  klo 10 Jyväskylän 
seurakunnan studiokirkko 
Pacem. Jazzmessu. (uusinta)
La 14.9. Pisarahartaus. 
Turva ja suoja. Porvoolainen 
pappi Minna Tuominen 
on todistanut pieniä 
ruokkimisihmeitä, kun 
ihmiset tahtovat auttaa 
lähimmäisiään. Hän näkee 
myös, että ihmiset kaipaavat 
turvallisuuden tunnetta.

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti 17.9. klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke 18.9. klo 17 Raamattupiiri
Pe 27.9. klo 13–16 Päiväpiiri
La 28.9. klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

OULU, Maikkulan Kappeli 
Kangaskontiontie 9
Pe 13.9. klo 18 Evankeliumin ilta. 
YWAM / Karjasillan srk. 
Late ja Mia Johansson.
Pe 20.9. klo 17.30–
19.30 Donkkis Big 
Night alakoululai-
sille.

OULU, Koulukatu 41 
Su 15.9. klo 16 Elävän sanan ilta-
päivä. UH. Sana elää, Taina Taski-
la ja Heikki Kerätär.
Ke 18.9. klo 18.30  KEIDAS+25-v. 
SLEY/PKL. Vapaat suunnat vs. lu-
terilaisuus, Tuomas Lukkaroinen.
To 19.9. klo 13–16 Ystävyyden Ma-
jatalo.  Kadulta soppapöytään.

TAIVAALLINEN

TYÖPAIKKA
TARJOLLA!

OULUN SEURAKUNTAYHTYMÄSSÄ 
ON AVOINNA:
Kanttorin virka  

(A-taso)
Tuiran seurakuntaan

Hae 27.9.2024
klo 15 mennessä!

www.oulunseurakunnat.fi/rekry

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Su 15.9. klo 16 Elävän sanan ilta-
päivä: Sana Elää. Taina Taskila ja 
Heikki Kerätär. Musiikissa Saka-
ria Pouke.
Su 22.9. klo 16 Raamatun äärel-
lä: Miten maailmankaikkeus sai 
alkunsa, Tapio Pokka.
Nuorten hetki yhdessä -ilta 
maanantaisin klo 18.30.

Oulun seudun Uusheräys
Koulukatu 41, OULU

12.9.
13.00

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia

Seurat, Kotila, Museotie 164,
Piippola, Siikalatva

www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

12.9.
18.00

Seurat, Laitasaaren rukoushuone,
Rantatie 190, Rova, Muhos

15.9.
15.00

Seurat Pirjoliisa Janzin kotona,
Mutkalantie 9, Ylikiiminki

15.9.
15.00

Seurat, Karjasillan kirkko,
Nokelantie 39, Oulu

19.9.
18.30

Seurat, Limingan seurakuntatalo,
Pappilantie 6, Liminka

Seuroissa käytetään Siionin virsiä,
www.h-y.fi/siionit

SEUROJA	
Esikoislestadiolaiset ry

Siirtolantie 28, Oulu
La 14.9. klo 12 ja 18
Su 15.9. klo 12 ja 17

Seurat sunnuntaisin klo 14
Tervetuloa!
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Ensi sunnuntain evankeliumiteksti Jo-
hanneksen mukaan muistuttaa, että 
kaikki elämä on Jumalan lahjoitta-
maa. Elämän jokainen päivä on meil-
le lahjaa ja tarkoitettu käytettäväksi 

luomakuntaa viljellen ja varjellen, rakentami-
seen ja palvelemiseen, toinen toistemme par-
haaksi. 

Ajatus elämästä Jumalan lahjana korostaa, 
että elämä ei koskaan ole viime kädessä ihmi-
sen aikaansaamaa. Tehtävämme on jakaa sitä 
hyvää, mitä itse olemme ensin saaneet. Vasta-
taksemme tähän kutsuun ja lähimmäistem-
me tarpeisiin tarvitsemme rukousta, viisaut-
ta, taidokkuutta ja inhimillistä vaivannäköä.

Seurakunnassamme vietetään tulevana viikonloppuna va-
paaehtoisten kiitosjuhlaa. Vapaaehtoiset siunataan tulevaan 
kauteen. Siunaus on Jumalan läsnäoloa ja huolenpitoa tässä 
maailmassa. Siunauksen välityksellä saamme ottaa vastaan si-
tä hyvää, mitä Jumala haluaa meille tarjota elämän ja jatkuvan 
luomisen mahdollistamiseksi. 

Meidän kauttamme Jumala jatkaa luomistyö-
tään keskellä arkisia askareitamme. Siunattuna 
jokainen saa palvella lähimmäisiään Jumalan 
antamin monenlaisin lahjoin.

Monipuolisen seurakunnan toiminnan ja 
iloiten palvelevien vapaaehtoisten lähtökohta-
na on usko siihen, että vain Jeesus voi lahjoittaa 
elämän. ”Minä olen viinipuu, te olette oksat. Se, 
joka pysyy minussa ja jossa minä pysyn, tuottaa 
paljon hedelmää. Ilman minua te ette saa aikaan 
mitään.” (Joh.15:5.) 

Halu ja innostus lähimmäisen pyyteettömään 
auttamiseen virtaa itse elämän antajasta. Ruko-
uksen kautta meille on mahdollistettu yhteys 
Luojaamme. Saamme pyytää ja meille annetaan. 

Saamme olla Hänen rakkautensa välittäjiä toinen toisillemme. 
Pyhän Hengen johdatuksessa toteutuva lähimmäisen palvele-
minen kirkastaa Kristusta. Olkoon kaikesta kunnia Hänen.

Riikka Ikonen
Kirjoittaja on Karjasillan seurakunnan 

johtava diakoniaviranhaltija

17. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 86:10–13
1. lukukappale: Jes. 26:12–14, 19
tai 1. Kun. 17:17–24 
2. lukukappale:  Fil. 1:20–26
Evankeliumi:  Joh. 5:19–21
 

Tätä sunnuntaita on kutsuttu 
evankeliumitekstien vuoksi 
pikku pääsiäiseksi tai syksyn 
pääsiäiseksi. Jeesus on 
voittanut ihmistä ja koko 
luomakuntaa uhkaavan 
kuoleman vallan. Siksi häneen 
uskovilla on toivo, joka kantaa 
yli kuoleman rajan. Kerran 
luomakuntakin vapautetaan 
katoavaisuuden orjuudesta.

Ps. 86:10–13
Sinä olet suuri ja teet ihmetekoja,
sinä yksin olet Jumala.
Herra, neuvo minulle tiesi,
että noudattaisin sinun totuuttasi.
Paina sydämeeni syvälle
pyhä pelko nimeäsi kohtaan.
Herra, minun Jumalani, sinua minä 
kiitän koko sydämestäni,
iäti minä kunnioitan nimeäsi.
Sinun hyvyytesi on suuri,
sinä nostit minut tuonelan 
syvyyksistä.

Jes. 26:12–14, 19
Herra, sinä valmistat meille rauhan.
Myös se on sinun tekoasi,
niin kuin kaikki mitä me olemme 
saaneet aikaan.
Herra, meidän Jumalamme,
meitä ovat vallinneet toiset herrat, 
et sinä.
Nyt vain sinun nimesi on 
huulillamme.
He ovat kuolleet, eivät herää eloon,
nuo mahtajat eivät nouse manalta,
sillä sinä olet vaatinut heidät tilille
ja tuhonnut heidät
ja pyyhkinyt pois heidän muistonsa.
Mutta sinun kuolleesi heräävät 
eloon,
heidän ruumiinsa nousevat ylös.
Tomuun vaipuneet, herätkää ja 
riemuitkaa!
Sinun kimaltava aamukasteesi 
virvoittaa maan,
ja niin maa palauttaa kuolleet 
elämään.

Fil. 1:20–26
Odotan ja toivon hartaasti, että 
en joudu millään tavoin häpeään 
vaan voin nyt niin kuin aina 
ennenkin olla rohkea ja tuottaa 
kunniaa Kristukselle, jäänpä sitten 
eloon tai kuolen. Minulle elämä 
on Kristus ja kuolema on voitto. 
Mutta jos jään tähän elämään, 
siitä hyötyy tehtäväni. En tiedä, 
kumman valitsisin, olen kahden 
vaiheilla. Haluaisin lähteä täältä ja 
päästä Kristuksen luo, sillä se olisi 

kaikkein parasta. Teidän vuoksenne 
on kuitenkin parempi, että jään 
eloon. Olen siitä varma. Niinpä 
tiedänkin, että jään tänne ja pysyn 
kaikkien teidän luonanne, jotta te 
edistyisitte uskossa ja saisitte siitä 
iloita. Silloin te Kristuksen Jeesuksen 
omina saatte yhä enemmän aihetta 
riemuita minusta, kun jälleen tulen 
luoksenne.

Joh. 5:19–21
Jeesus sanoi juutalaisille:

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 15.9.2024

”Totisesti, totisesti: ei Poika voi 
tehdä mitään omin neuvoin, hän 
tekee vain sitä, mitä näkee Isän 
tekevän. Mitä Isä tekee, sitä tekee 
myös Poika. Isä rakastaa Poikaa ja 
näyttää hänelle kaiken, mitä itse 
tekee. Hän näyttää Pojalle vielä 
suurempiakin tekoja, sellaisia, että 
hämmästytte. Niin kuin Isä herättää 
kuolleet ja antaa heille elämän, niin 
antaa myös Poika elämän kenelle 
tahtoo.”

Jeesus antaa elämän

Pi
xa

ba
y

Elämän jokainen päivä 
on meille lahjaa ja 
tarkoitettu käytettäväksi 
luomakuntaa viljellen ja 
varjellen, rakentamiseen 
ja palvelemiseen, toinen 
toistemme parhaaksi. 
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Leikkaa talteen!

Eläkeläisten tapahtumia seurakunnissa

Arkea päivä kerrallaan
Ylikiiminkiläinen Reijo Kesti kaipaa elämään lisää tekemistä. Joku porinakerho olisi mukava, hän miettii.

Tuomiokirkkoseurakunta
Eläkeläisten kerhot torstaisin klo 10–
11.30 Puistopuutarhurin talossa, Ka-
jaanintie 1 sekä samaan aikaan  Sofia 
seurakuntakeskuksen monitoimisalis-
sa, Isokatu 17. 
Vanhusten viikon juhla torstaina 17.10. 
klo 14 Sofia seurakuntakeskuksen isos-
sa seurakuntasalissa. Esiintymässä 
Laulavat Dosetit, Kajaanin harrastaja-
teatterilta. Kahvitarjoilu. 

Haukiputaan seurakunta
Maanantai: seurakuntakeskuksessa 
aamupuuro klo 10 ja aamupuuroaka-
temia klo 11.
Tiistai: Omaishoitajien vertaistuki-
ryhmä kerran kuukaudessa (9.9., 15.10., 
19.11. ja 17.12.) ja Yhdessä-ryhmä Wirk-
kulassa, klo 13–14.30.
Torstai: parilliset viikot klo 13–14.30 
Kellon eläkeläistenkerho (Kylätie 8) ja 
Juttukahvila, Martinniemen vuokrati-
lassa, Repolantie 1.

Karjasillan seurakunta
Kaakkuri, Pyhä Andrean kirkko
Eläkeläisten kerho kerran kuussa maa-
nantaina klo 13–14.30 (23.9., 28.10. ja 
25.11.)
Pannarikahvila kaikenikäisille kerran 
kuussa maanantaisin klo 13–15 (9.9., 

14.10., 11.11. ja 9.12.)
Aamurukous perjantaisin klo 9–9.30
Aamupuuro perjantaisin klo 9.30 

Karjasillan kirkko
Eläkeläisten kerho joka toinen torstai 
klo 13–14.30 (12.9., 26.9., 24.10., 7.11., 
21.11. ja 5.12.) Vanhusten viikolla loka-
kuun alkupuolella ei ole kerhoa.
Vanhusten viikon messu torstaina 
10.10. klo 12
Aamupuuro torstaisin klo 9.30 (10.10. ei 
aamupuuroa)

Kastellin pappilan kamarissa
Kastellin pappilan päiväporinat ker-
ran kuukaudessa klo 13–14.30 (19.9., 
17.10., 14.11. ja 12.12.)

Maikkulan kappeli
Eläkeläisten kerho torstaisin kerran 
kuukaudessa klo 13–14.30 (12.9., 7.11. 
ja 5.12.) Vanhusten viikolla 10.10. ei ole 
kerhoa.
Pannarikahvila kerran kuukaudessa 
klo 13–15 (19.8., 16.9., 7.10. ja 18.11.)
Aamupuuro keskiviikkoisin klo 9.30 

Kiimingin seurakunta
Jäälin kappeli
Ystäväpiiri maanantaina klo 13–15 
(30.9., 28.10. ja 25.11.) Jäälin kappelin 

nuortentilassa.
 
Kiimingin kirkonkylä
Olkkarin rupatteluklupi keskiviikkoi-
sin klo 13–14.30 (11.9., 9.10. ja 13.11.) Se-
nioritalo Kiiminki, Terveystie 3.
Eläkeläisten perinteinen puurojuhla 
torstaina 12.12. klo 13 Kiimingin seura-
kuntakeskuksessa. 

Ylikiiminki 
Eläkeläiskerho torstaina klo 10–11.30 
(3.10., 31.10. ja 28.11.) seurakuntatalol-
la, Kirkkomäki 12.
Eläkeläiskerho torstaina klo 10–11.30 
(19.9., 17.10. ja 14.11.) yhteisötilassa, 
Harjutie 18. Mahdollisuus osallistua 3 
euron hintaiselle uusiolounaalle. 

Yli-Ii 
Torstaikerho torstaina klo 11–12.30 
(12.9., 26.9., 10.10., 24.10., 7.11. ja 21.11.) 
Yli-Iin seurakuntakodilla.

Oulujoen seurakunta
Eläkeläiskerhot
Hintan Völjy:  23.9., 7.10., 4.11., 18.11. ja 
2.12. klo 14–15 Hintan seurakuntatalo, 
Hintantie 89. Lisätietoja: Matias Jurmu 
p. 040 5580 435.
Sanginsuun Völjy: 23.9., 7.10., 4.11., 
18.11. ja 2.12. klo 10.30–12 Sanginsuun 

seurakuntakoti, Sanginsuuntie 59. Lisä-
tietoja: Matias Jurmu, p. 040 5580 435.
Myllyojan seniorikerho: 26.9., 3.10. 
17.10., 31.10., 7.11., 14.11., 21.11. ja 
28.11. klo 11–12.30 Myllyo-
jan seurakuntatalo, Koi-
vumaantie 2. Lisätieto-
ja: Anna-Maija Sälkiö, 
p. 040 5157 601.
Laulupiiri torstaisin 
18.9. 9.10. ja 27.11. klo 
13–14 Myllyojan seura-
kuntatalo, Koivumaantie 
2. Mukana kanttori Raakel 
Pöyhtäri. Lisätietoja: Anna-Mai-
ja Sälkiö p. 040 5157 601.

Oulusalon seurakunta
Kyläkamari parillisten viikkojen maa-
nantaisin (alkaen 16.9. pihakahvilla) 
Kyläkamarin lounas klo 11–12.30 Toi-
mitalolla (Vattukuja 2). Lounas ja kah-
vit 6,50 euroa. Parittomien viikko-
jen maanantaisin alkaen 23.9. klo 11–
12.30 kahvittelua, yhdessä oloa ja vaih-
tuvin teemoin ohjelmaa. Vapaaehtois-
ten keittämät kahvit, kahvimaksu 2 
euroa. Mahdollisuus SPR:n antamaan 
terveysneuvontaan ja verenpaineen 
mittaukseen. 
Muistikerho parittomien viikkojen 
maanantaisin alkaen 23.9. klo 12.30–

14 Toimitalolla. Yhdessäoloa ja muis-
tin virkistystä pelaten ja visaillen. Yh-
teistyössä Eläkeliitto, SPR ja muistiyh-

distys.
Diakonian aamu tiistaisin 

alkaen 17.9. klo 9–10 Toi-
mitalolla. Vapaaehtois-
ten valmistama mak-
suton aamupala, pai-
kalla diakoniatyönte-
kijä. Ruokailijoille voi 

olla jaettavana Prikka-
hävikkituotteita.

Omahetki omaishoitajil-
le parillisten viikkojen tiistaisin 

alkaen 17.9. klo 13–14.30 Toimitalolla.
Neulontaa- ja matkakumppanuutta 
tiistaisin, alkaen 24.9. klo 13–14.30 Toi-
mitalolla.

Tuiran seurakunta
Tuiran kirkko 
Seniorien laulupiiri torstaina klo 
13.30–15 Tuiran kirkolla. Syksyn ko-
koontumiset 19.9., 24.10. ja 28.11. Kah-
vit, lauletaan hengellisiä ym. lauluja 
kanttorin johdolla, hartaus.  

Tuiran palvelukeskus
Eläkeläisten kerho tiistaina klo 13.30–
14.30 Tuiran palvelukeskuksessa. Syk-

Löytyykö
sopivaa 

tekemistä?
rauhantervehdys.fi/

palaute

Tästä se seurustelu al-
koi, sanoo Reijo Kesti 
ja katsoo vanhaa valo-
kuvaa. Siinä poseeraa-
vat kaulakkain Reijo 

sekä tyttöystävä Vappu. 
Toiseen käteen Kesti poimii 

parin vihkikuvan. Kuvat saavat 
hymyn ulottumaan hänen sil-
miinsä saakka.

Mieluisia muistoja elämän 
varrelta ovat myös viereisessä 
lasikaapissa olevat palkintopo-
kaalit.

Naapurikylän 
Vapusta tuli puoliso
Helmikuussa ystävänpäivänä Kes-
ti joi täytekakkukahveja sukulais-
ten kesken. Vuosia tuli täyteen 75. 
Oulussa asuva nuorin sisko tuli 
järjestämään juhlakahveja. 

– Sisko toi täytekakun ja olin 
itsekin ostanut kakkua. Ei loppu-
nut kesken, Kesti naurahtaa. 

– Ja kävihän täällä Ylikiimin-
gin seurakuntasisarkin.

Kesti on asunut koko elämän-
sä samalla paikkakunnalla. Lap-
suudenkoti oli Ylikiimingin Yli-
vuotolla. 

1960-luvun alussa perhe muut-
ti Somerovaaraan.

<right> Nuoruuskuva ja vihkikuva  Vapun 
kanssa ovat  Reijo Kestille tärkeitä.

Kuvat: M
inna Kolistaja
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Arkea päivä kerrallaan
Ylikiiminkiläinen Reijo Kesti kaipaa elämään lisää tekemistä. Joku porinakerho olisi mukava, hän miettii.

syn kokoontumiset 17.9, 22.10 ja 3.12. 
Hartaus, ohjelmaa sekä yhteislaulua. 
Mukana vapaaehtoiset lauluystävät.
Lisätietoja: Vanhustyön diakoni Paula 
Mikkonen, p. 040 6146 436.

Puolivälinkangas,  
Pyhän Tuomaan kirkko
Eläkeläisten kerho torstaina klo 13–
14.30 (12.9. ja 14.11.)
Seniorien laulupiiri torstaina klo 13–
14.30 (26.9. ja 21.11.)
Tuomaan puurot ja porinat torstaina 
19.9., 3.10., 17.10., 7.11. ja 28.11. Aamupa-
la klo 10–11, maksuton, jonka jälkeen 
avoin keskusteluryhmä klo 11–12.
Lisätietoja: Diakoni Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, p. 040 7235 880.

Ritaharju,  
Varpusen seurakuntakoti
Varpusen vireät kuukauden toisena 
maanantaina klo 13–15. Syksyn päivät: 
14.10., 11.11. ja 9.12. Lisätietoja: Dia-
konissa Raija Yrjölä, p. 040 5747 093.
Linnanmaa,  
Pyhän Luukkaan kappeli
Puuroporinat maanantaisin klo 10–
11.30. Syksyn kokoontumiset: 16.9., 
23.9., 30.9., 7.10., 14.10., 4.11., 11.11., 18.11. 
ja 25.11. Lisätietoja: Diakoni Sanna Ma-
ri-Sääskilahti, p. 040 6159 113.

Pateniemenranta,  
Seurakuntakoti Ankkuri
Ankkurin aurinkoiset to 19.9., 17.10., 
14.11. ja 12.12. klo 13–15 on avoin ryhmä 

aikuisille. Tapaamisten aluksi on har-
taus, ohjelmassa on vaihtuvia teemoja 
ja kahvittelua. Syksyllä 2024 on varat-
tu erillisiä tapaamisia Ankkuriin raken-
nettavan himmelin tekemiseen, niistä 
kuulet ryhmän kokoontumisissa. Lisä-
tietoja: Diakoniatyöntekijä Pirita Sato-
maa, p. 040 5157 267.

Koskelan 
seurakuntakoti
Koskelan majatalo tiistaisin klo 10. 
Hartaus, keskustelukerho ja lounas 
klo 11.

Käsityökerhot 
eri toimipisteissä
Käsityökahvila tiistaisin Koskelan srk-
kodilla klo: 12–15, jossa tehdään käsi-
töitä lähetystyölle.
Kivi- ja tif fanylasikerho Pyhän Tuo-
maan kirkolla tiistaisin klo: 10, valmis-
tetaan mm. koruja.
Käsityökerho Tuiran kirkolla maanan-
taisin klo 12.
Silmukka käsityökerho Pyhän Tuo-
maan kirkolla maanantaisin klo 14.
Puutyökerho Oulun Kristillisellä kou-
lulla (Toppilansaarentie 8), maanantai-
sin ja keskiviikkoisin klo 14. 
Lisätietoja: Lähetyssihteeri: Tarja Oja-
Viirret, p. 040 5747 172.
Eläkeläisten juhlat
<right> Vanhustenviikon juhla 10.10. klo 12 
Pyhän Tuomaan kirkolla.
<right> Pyhäinpäiväviikon messu 31.10. klo 
13 Tuiran kirkolla.

<right> Eläkeläisten joulujuhla 15.12. klo 12 
Pyhän Tuomaan kirkolla.

Hailuodon seurakunta
Aamulenkki keskiviikkoisin klo 10 läh-
tö parillisina viikkoina Saarenkarta-
nolta ja parittomina viikkoina kirkol-
ta.
Viisasten kerho torstaisin klo 13 Saa-
renkartanossa. 

Limingan seurakunta
Seurakuntakerho joka keskiviikko klo 
12–13.30 seurakuntatalolla, Pappilan-
tie 6. 
Kerho Niittypirtillä kerran kuussa 
maanantaina klo 12–13.30, Niittomie-
hentie 4. (23.9., 21.10. ja 18.11.)
Kerho Jussilassa kerran kuussa maa-
nantaina klo 14–15.30, Jussilantie 3. 
(23.9., 21.10. ja 18.11.)
Yllä olevista kerhoista lisätietoja: Heini 
Karhumaa, p. 044 752 1226.
Hartaushetket Niittypirtillä, Niitto-
miehentie 4, kerran kuussa maanan-
taina klo 12 ( 7.10., 4.11. ja 2.12.). Lisätie-
toja: Markku Välimäki, p. 044 752 1240.
Musiikkia muistille ja mielelle maa-
nantaisin klo 14–15.30 (16.9., 30.9., 
14.10. ja 28.10.)  seurakuntatalolla, Pap-
pilantie 6. Yhteistyössä muistiyhdis-
tyksen kanssa. Lisätietoja: Heini Kar-
humaa, p. 044 752 1226.
Vanhustenviikon ohjelma
<right> Su 6.10. klo 10 Muistijumalanpalvelus 
Limingan kirkossa, Kirkkotie.
<right> Ti 8.10. klo 13 Reijo Vähälän "Sellaista 

elämä on" -runo- ja laulumatinea kir-
jastolla, Liminganraitti 5.
<right> Ke 9.10. klo 11 Vanhustenviikon pää-
juhla Limingan rauhanyhdistyksellä, 
Katajamaa 2.
<right> To 10.10. klo 9 aamupuuro seurakun-
tatalolla, Pappilantie 6, jonka jälkeen 
liikuntatuokio pappilan pihapiirissä.

Lumijoen seurakunta
Keskiviikon kahvipaussit keskiviikko-
na klo 10–11 (11.9., 25.9., 9.10., 6.11. ja 
20.11.) seurakuntatalossa. 
Kävelytempaus Yhteisvastuulle kes-
kiviikkona 18.9. klo 12–13. Lähtö seu-
rakuntatalolta. Palatessa päiväkahvit 
Nuorisoseuralla. 
Omien käsitöiden illat torstaina 17–19 
(19.9., 10.10. ja 14.11.) seurakunnan ker-
hohuoneella, Ylipääntie 11. 
Vanhusten kirkkopyhän messu su 
13.10. klo 10. Kirkkokahvit.
Musiikkitapahtumia ja hartauksia 
<right> Syyssointuja Lumijoen kirkossa pe 
13.9. klo 18. Karentian ja Askelinin asuk-
kaat sekä ohjaajat.
<right> Valoa syksyyn -musiikkitilaisuus pe 
27.9. klo 18 kirkossa.
<right> Iltasoitto kirkossa ti 15.10. klo 18.30. 
Tunnelmallista musiikkia syksyyn.
<right> Pyhäinpäivän iltakirkko la 2.11. klo 18-

Muhoksen seurakunta
Kohdataan Ankkurissa -kahvila kai-
kenikäisille joka tiistai  klo 12–14. 
Keskipäivän kerhot keskiviikkona klo 
12 srk-talolla (18.9., 2.10., 16.10., 30.10., 

14.11., 27.11.)
Laitasaaren kerhot keskiviikkona klo 
12 rukoushuoneella (18.9., 2.10., 16.10., 
30.10., 14.11., 27.11.)
Päivärinteen kerhot 26.9., 24.10., 21.11.
Kylmälänkylän kappeli-illat 26.9., 
31.10., 21.11.
Isovanhempien ja lastenlasten ilta-
kammari ke 25.9. klo 16 Koortilan toi-
mintakeskuksessa. 
"Elämäni laulu” – minkä hengellisen 
laulun olen valinnut? Arvaa ja kerro. 
keskiviikkona 9.10. klo 19. Laulun valit-
sijoina muhoslaisia henkilöitä, jotka 
ovat (ainakin useimmat) kaikille mu-
hoslaisille tuttuja. Tapahtuma liittyy  
vanhusten viikkoon ja Muhoksen kir-
kon 390-vuotisjuhlavuoteen.
Torstailounas 10.10. klo 11 seurakun-
tatalolla.
Kerhojen yhteinen joulujuhla 11.12.
seurakuntatalolla.

Tyrnävän seurakunta
Seurakuntakerho eläkeläisille tiis-
taisin klo 12.30–14 seurakuntatalolla, 
Mankilantie 1. (10.9., 17.9., 1.10., 15.10., 
22.10., 29.10., 5.11., 12.11., 19.11., 26.11. 
ja 3.12.)
Vanhusten viikon viikkomessu kes-
kiviikkona 9.10. klo 13 kirkossa, jonka 
jälkeen kakkukahvit Rauhanyhdistyk-
sellä. Perjantaina 11.10. seurakunnan 
työntekijät ja vapaaehtoiset kiertävät 
laulamassa ja laulattamassa palvelu-
taloissa.

– Minua ei muutto halutta-
nut, joten lähdin toiselle puolen 
järveä. Toivoin ettei perhe hok-
saisi, mutta olivatpahan ne hok-
sanneet. Joutuivat melkein kan-
tamaan minut autoon, mies nau-
rahtaa 12–13-vuotiaan itsensä 
tempaukselle.

Isänsä Kesti muistaa viinaan-
menevänä, äkkipikaisena ja an-
karana. 

– Me viisi lasta ja äitimme siitä 
jouduimme kärsimään.

Reijo lapsista vanhimpana jou-
tui toisinaan ottamaan perheessä 
suojelijan roolia. 

Joulukuussa 1974 Reijo lähti 
kotoa omilleen.  

Tyttökaverinsa, naapurikyläs-
tä Alavuotolta kotoisin olevan Va-
pun kanssa ostettiin kihlat joulu-
kuussa 1974 ja seuraavana vuon-
na mentiin naimisiin. 

Vuonna 2015 olisi ollut parin 
40-vuotishääpäivä ja Vapulla oli-
si tullut täyteen tasavuosia. Noi-
ta merkkipaaluja ei ehditty juh-
listaa yhdessä.

Mieluisinta oli työ 
vanhusten parissa
Työelämän ensiaskeleet Reijo 
Kesti otti metsätöissä. Myöhem-
min oli useitakin työpaikkoja, 
mieluisin vanhustentalolla. 

– Käytin mattoja ulkona, imu-
roin, pidin vanhuksille seuraa. Ne 
vanhukset mieltyivät minuun ja 

minä tykkäsin työstä siellä. Yk-
sitoista ja puoli vuotta ehdin ol-
la, kun taloa ruvettiin tyhjentä-
mään. Sanoivat, että siellä on ho-
metta. Minä olin jo 60 täyttänyt 
enkä enää sen jälkeen löytänyt 
vakituista työpaikkaa.

Urheileminen päättyi
sairauskohtaukseen
Taisi olla 1990-lukua, kun Reijo 
innostui juoksusta. Mies harjoit-
teli, kunto nousi. Pitäjänmesta-
ruuskilpailuista oli usein tuomi-
sina pokaali tai kaulaan ripustet-
tava mitali. 

– Moni sanoi mulle, että har-
voin se Reijo ilman mitalia kil-
pailuista kotiin lähtee, Kesti my-
häilee.

Urheilemiselle tuli äkkistoppi 
vuonna 2014. 

– Urheilukentällä jalkapalloa 
pelatessa ihmettelin, kun oikea 
jalka ei toimi normaalisti. Illalla 
kotiin tultua lysähdin käytävälle. 
En tiedä tänäkään päivänä, miten 
oon älynny ambulanssin soittaa.

Sepelvaltimotaudin oireita oli 
ilmennyt jo aiemmin mutta tällä 
kertaa edessä oli sairaalareissu ja 
pallolaajennus.

”Saisipa joskus vielä 
makaroonivelliä”
Miltä elämä tuntuu nyt 75-vuo-
tiaana? 

– Siinähän tuo päivä kerral-
laan meneepi. Pikkuhiljaa alkaa 
vanhuus tulla. 

Tuttua arkea Reijo Kesti toivoo 
voivansa jatkaa kotona niin pit-
kään kuin mahdollista.

– Kotihoito käy kolmesti vii-
kossa, kerran kuussa mulla käy-

pi siivooja. 
– Kolme kertaa viikossa mul-

le tuodaan ruoka, muuten kok-
kaan itte. Toisinaan ostan kau-
pasta valmista, toisinaan saatan 
keittää makkarapotut. Makkara-
potut ja marjapuuro, ne ovat lem-
piruokaa. Ja jospa vielä saisi jos-
kus samanlaista makaroonivelliä, 
jota sai penskana koulussa.

Päivän mittaan Kesti saattaa 
lueskella. 

– Kävelemässä käyn joka päi-
vä. Toisinaan lähden tuolla rul-
lapotkurilla kirkkomäelle omais-
ten haudoille.

Tänä vuonna Kesti luopui 
”saunamajurin hommasta”; hän 
lämmitti saunaa vanhustentalo-
yhdistyksen rivitaloissa asuvil-
le vapaaehtoispohjalta, viitisen 
vuotta kahdesti viikossa. 

Vanhustentaloyhdistyksen 
asunnoilla on yhteinen kerhohuo-
ne. Kesti harmittelee, että toimin-
taa siellä ei juuri ole koronan jäl-
keen ollut. 

– Seurakunta on kyllä ollut 
kesällä tuossa pihakatoksessa, on 
saanut paistaa makkaraa ja juua 
kahavia. Minäkin siinä olen käy-
nyt.

Lisätekemistä päiviin hän kai-
paa.

– Joku porinakerho olisi mu-
kava.

Minna Kolistaja

<right> Lasivitriinissä on palkintoja etupäässä juoksukilpailuista. ”Yksi taitaa olla 
saappaanheitostakin”, Reijo Kesti sanoo.

Jalkapalloa pelatessa 
ihmettelin, kun 
oikea jalka ei toimi 
normaalisti. Illalla 
kotiin tultua lysähdin 
käytävälle. En tiedä 
tänäkään päivänä, 
miten oon älynny 
ambulanssin soittaa.
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kirjailijat ja kirjojen ystävät

		

Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

joita kirjailijat ja kirjat välittävät.
Iltojen aikana kirjailijat lukevat omia 

teoksiaan ja lukijat saavat myös keskus-
tella kirjailijoiden kanssa ja kysyä heitä as-
karruttavista asioista. Lukijat voivat tuo-
da tilaisuuteen signeerattavaksi omia kir-
jojaan. Iltoihin on vapaa pääsy.

Pappilan pidot jatkuvat syksyllä kir-
jallisissa merkeissä, kun Oulun 
Vanhaan pappilaan saapuu vie-
raaksi nimekkäitä kotimaisia kir-

jailijoita. Tuomiorovasti Satu Saarisen ja 
kirjailija, viestintäasiantuntija Leena Hir-
vosen luotsaamissa kirjailloissa annetaan 
tilaa ja aikaa kirjailijoiden ja lukijoiden 
kohtaamiselle ainutlaatuisella tavalla.

Kerran kuussa torstaisin järjestettä-
viin, tunnelmallisiin iltoihin ovat lupau-
tuneet vieraaksi muun muassa Kahvila 
Koivu -sarjastaan tunnettu feelgood-kir-
jailija Maija Kajanto, haukiputaalaisläh-
töinen dekkaristi ja Apu-lehden eläköity-
nyt päätoimittaja Marja Aarnipuro sekä 
Eeva Kilven runoihin ja elämään pereh-
tynyt, WSOY:n kustannusjohtaja, kirjai-
lija Anna-Riikka Carlsson.

– Kirjallisuus on osa sivistystä, osa ih-
misyyttä ja osa toistemme kohtaamista. 
Oulusta on puuttunut tapahtuma, jossa 
kirjailijat tulisivat lähelle lukijoitaan ja 

Pappilassa kohtaavat

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Heidi Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
12.–19.9.2024

Olemme tarinoiden 
äärellä kuin nuotiolla.
Leena Hirvonen

kohtaisimme toisiamme tarinoiden ää-
rellä.  Vaikka genret vaihtelevat, tunnel-
ma on sama: olemme tarinoiden äärellä 
kuin nuotiolla – lähellä kirjan maailmaa, 
omia ajatuksiamme ja kirjailijoita sekä lu-
kijoita. Olen iloinen, että tuomiorovasti 
Satu Saarinen näki saman tarpeen ja aja-
tuksen ja upean pappilamme juuri tällai-
sen illan ja kohtaamisen paikkana, toteaa 
Leena Hirvonen.

Tuomiorovasti Satu Saarinen iloitsee sii-
tä, että Vanha pappila saa toimia kaunokir-
jallisuuden kohtaamisen paikkana ja yli-
päänsä kohtaamispaikkana niille tunteille, 

<right> Pappilan kirjapitojen 
ensimmäinen vieras 
on feelgood-kirjailija 
Maija Kajanto.

Kuvaaja Veikko Som
erpuro / W

SO
Y

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

Pappilan kirjapidot 
Torstaisin kello 18–20 
Vanhassa pappilassa

•	 12.9. Kahvila Koivu -sarjastaan 
tunnettu Maija Kajanto

•	 17.10. Heimopäällikön morsian -kirjan 
kirjoittaja Katariina Laurila

•	 14.11. Dekkaristi ja Riikonen ratkaisee 
-sarjan kirjoittaja Marja Aarnipuro

•	 19.12. Anna-Riikka Carlson, Rakas Eeva 
Kilpi - Nämä juhlat jatkuvat vielä
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Jumalanpalvelukset 
Hartaus to 12.9. klo 13 Kellon-
hovi. 
Messu su 15.9. klo 10 Hauki-
putaan kirkko. Toimittaa Saila 
Karppinen, avustava pappi Jussi 
Rinta-Jouppi, messudiakoni Ka-
rita Isola, kanttori Jenni Laurila. 
Tilaisuutta voi kuunnella verk-
kokirkon nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta.
Sanajumalanpalvelus su 15.9. 
klo 16 Kellon srk-koti. Toimittaa 
Sanna Kilpelänaho, avustaa Sa-
ri Lukka, kanttori Jenni Laurila, 
isoskoulutettavat.
Piispanmessu su 29.9. klo 10 
Haukiputaan kirkossa. Piispa 
Jukka Keskitalo asettaa Salla 
Autereen kirkkoherran virkaan. 
Lounas ja juhla seurakuntakes-
kuksessa. Niitä yhteisöjä, jotka 
haluavat esittää tervehdyksen 
juhlassa, pyydetään ilmoittautu-
maan kirkkoherranvirastoon vii-
meistään 26.9. p. 08 547 1185 tai 
haukiputaan.seurakunta@evl.fi.

Musiikki
Pohjois-Pohjanmaan Kantto-
rikuoron konsertti ti 10.9. klo 
18.30 srk-keskus. Johtaa Lau-
ri-Kalle Kallunki. Ismo Hintsala 
piano, Christian Ahlskog ja Ol-
li Kinnunen urut. Konsertissa 
esiintyvät myös Oulun konser-
vatorion kirkkomusiikinopiske-
lijat Linnea Hyry, Milja Kaunisto 
ja Juhana Luokkanen. Iltahar-
taus Samuli Ruusuvuori. Vapaa 
pääsy, ohjelma 10 €. 

Lapset ja lapsiperheet
Varkkamissio ti 17.9. klo 17–18 
Wirkkula. Lähetystyön kerho 

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14, suljettu ke 4.9.
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 
Sanajumalanpalvelus su 15.9. 
klo 10 Kiimingin kirkko ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. Toi-
mittaa Klaus Kallioranta, kant-
torina Jarkko Metsänheimo. Mu-
siikkiavustus kirkkokuoro.
Sanajumalanpalvelus su 15.9. 
klo 10 Yli-Iin kirkko. Toimittaa 
Olavi Isokoski, kanttorina Sari 
Wallin.
Sanajumalanpalvelus su 15.9. 
klo 13 Ylikiimingin kirkko ja kir-
kon YouTube-kanava. Toimittaa 
Klaus Kallioranta.
Laavukirkko su 15.9. klo 13 Kala-
mäki, Jääli.
Kyläkirkko ma 16.9. klo 18 Ylikii-
mingin asukastupa.
Kyläkirkko ti 17.9. klo 18 Huttu-
kylän nuorisoseurantalo.
Kyläkirkko ke 18.9. klo 18 Ai-
no Hökällä, Kärkeläntie, Yli-Iin 
Puusaari.
Muistimessu to 19.9. klo 10 Jää-
lin kappeli. Muistimessu on kai-
kille avoin tavallista lyhyempi ja 
selkokielinen ehtoollisjumalan-
palvelus. Messun jälkeen on ruo-
kailu ja kahvit, omavastuuhinta 
on 5 €, käteismaksu sekä pieni 
ohjelmallinen osuus. Mukana 
Oulun seudun Muistiyhdistys.
Kyläkirkko to 19.9. klo 18 Sau-
li ja Anneli Ojalehdolla, Mäkitie 
22, Jääli.

Rukoushetki 
tiistaiaamuisin klo 8.30–9 

Jäälin kappelissa. 
Rukoillaan yhteisten aihei-
den puolesta. Esirukousai-
heita voit lähettää teksti-
viestitse p. 040 5516 582.

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

alakouluikäisille, jossa hartaus 
ja vaihtuvaa toimintaa. 
Esikkoryhmä alle 1,5-vuotiaille 
esikoisille sekä heidän vanhem-
milleen maanantaisin klo 10–12 
Wirkkula. Toiminta on vapaa-
muotoista; leikimme, keskuste-
lemme, jaamme kokemuksia ja 
kahvittelemme. Voit tulla ja läh-
teä oman aikataulusi mukaan. 
Ryhmään ei ole ennakkoilmoit-
tautumista. Työntekijöinä ryh-
mässä kaupungin perhepalve-
luiden perhetyöntekijä ja seu-
rakunnan varhaiskasvatuksen 
ohjaaja.
Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30–
11.30 Martinniemi Repolantie 
1. Perhekerhoja ei ole to 19.9. ja 
pe 20.9.

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. Toimitaan lä-

hetystyön hyväksi mm. teke-
mällä käsitöitä ja kuullaan ter-
veisiä lähetyskohteista. 

Muut menot
Juttukahvila to 19.9. klo 13 Mar-
tinniemi Repolantie 1. Kohtaa-
mispaikka eläkeläisille. Hartaus, 
kahvit, yhteistä ohjelmaa ja yh-
teislauluja. Mahdollisuus saada 
taksikyyti, omavastuun osuus 
3€ / suunta. Kyytipyynnöt Min-
nalle edellisenä päivänä p. 040 
8668 319.
Eläkeläisten kerho to 19.9. klo 13 
Kellon srk-koti. Hartaus, päivä-
kahvit ja vaihtelevaa ohjelmaa.
Aamupuuro-akatemia maanan-
taisin klo 10 srk-keskus. Kaikille 
avoin viikon aloitus. Klo 10 aa-
murukous, sen jälkeen aamiai-
nen. Ma 16.9. klo 11–12 Oulun 
kaupungin Ikäihmisten kulttuu-
rikoordinaattori Mika Kiviniemi 
kertoo Kulttuurikummi-toimin-
nasta ja alkavista Taideklubeis-

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 16.9. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas on 
tarkoitettu työttömille, eläke-
läisille ja pienituloisille. Tule syö-
mään yhdessä. Hinta 4 €.
Uusiolounas to 19.9. klo 11–12.30 
Ylikiimingin yhteisötila, os. Har-
jutie 18. Vapaaehtoinen maksu 3 
€. Lounas on avoin kaikille ja se 
toteutetaan yhteistyössä seura-
kunnan, Prikka-hankkeen ja Yli-
kiimingin yhteisötilan kanssa. 
Lämpimästi tervetuloa ruokai-
lemaan yhdessä!

Harrastukset ja kerhot
Laulukerho to 12.9. klo 10 Ylikii-
mingin seurakuntatalo.
Torstaikerho eläkeläisille alk. to 
12.9. klo 11–12.30 Yli-Iin seura-
kuntakoti. Vapaaehtoinen tar-
joilumaksu lähetystyölle. 
Raamattu- ja rukouspiiri Ylikii-
mingin seurakuntatalo (Kirkko-
mäki 12) torstaisin klo 18.30, vii-
meinen kokoontuminen 19.12. 
Kokoontumisia ei ole 19.9., 24.10., 
28.11.
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 13.9. ja 20.9. klo 
11–13 Ylikiimingin yhteisötila, 
Harjutie 8. Tervetuloa! 
Juttunurkka ma 16.9. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Lapsikuoro keskiviikkoisin klo 17 
Ylikiimingin seurakuntatalo.
Hohde-kuoro keskiviikkoisin 

klo 18.15 Ylikiimingin seurakun-
tatalo.
Seurakuntakerho to 19.9. klo 
10–11.30 Ylikiimingin yhteisöti-
la, os. Harjutie 18. Kahvitellaan 
ja hiljennytään hartauteen, jon-
ka jälkeen ohjelmaa. Vapaaeh-
toinen kahviraha oman seura-
kunnan diakoniatyölle. Kerhon 
päätteeksi mahdollisuus osallis-
tua uusiolounaalle klo 11–12.30, 
vapaaehtoinen maksu 3 €. 
Nuttu ja sukka to 19.9. klo 13–
14.30, lähetyksen ryhmä, Mon-
tin-sali Vanha koulu joka toinen 
torstai. Tervetuloa! 

Tasauslounas 
su 22.9 Ylikiimingin srk-talol-
la klo 11–12.30. Hinta 12 € ai-
kuiset, 6 € lapset. Tasauslou-
naan tuotto menee Suomen 
lähetysseuran tasauspäivä-
keräyksen hyväksi. Tervetu-
loa syömään ennen messua! 

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Kiimingin ry: la 14.9. klo 17 syys-
myyjäiset ry, ruokailu klo 16, su 
15.9. klo 16 ja 17.30 seurat ry.
Yli-Iin ry: la 14.9. syysmyyjäiset, 
su 15.9. klo 17 seurat.
Ylikiimingin ry: su 15.9. klo 16 
seurat ja laulutuokio ry.

Kiimingin 
seurakunnan 

Kyläkirkkoviikon 
aikataulu s. 25.

Perheleiri 
mielenterveyden tai päihteiden haastamille 
perheille 4.–6.10. Suvelan leirikeskuksessa.
Hei sinä, jonka perheen arkea on hankaloittanut
vanhemman päihteisiin tai mielenterveyteen liittyvät kysymyk-
set. Lähde mukaan Haukiputaan seurakunnan ja AVOT- hank-
keen järjestämälle lapsi-vanhempi leirille. Perheleiri on tarkoi-
tettu turvalliseksi ja päihteettömäksi hengähdystauoksi arjen 
keskelle. Leiri vahvistaa arjen hallintaa ja tukee vanhemman 
ja lapsen välistä kiintymyssuhdetta sekä myönteistä vuorovai-
kutusta. Ilm. www.oulunseurakunnat.fi -sivujen kautta. Hinta 
40€/aikuinen, lapsi 20€ ja alle 4-vuotiaat ilmaiseksi. Tarvittaes-
sa voit hakea maksuvapautusta leirimaksuun oman alueen seu-
rakunnan diakoniatyöntekijältä. Kyyti järjestetään tarpeen mu-
kaan. Lisätietoja leiristä ja kysymykset kyydistä Hanna Hannu-
la p. 040 5262 915, hanna-leena.hannula@evl.fi. 

ta. Aamiainen on maksuton. Va-
paaehtoisella lahjoituksella tu-
etaan kummikohdetta, Kolum-
bian koululaisia ja aamupuurol-
la kävijöiden retkeä. Yhteistyös-
sä Puttaan Martat.
Kohtaamispaikka tiistaisin ja 
torstaisin klo 12–14 Haukipu-
taan yhteisötila, Jokelantie 1 
L 1 (kirjastoa vastapäätä). Älä 
jää yksin, tule viettämään ai-
kaa muiden kanssa. Kahvin li-
säksi täällä on aina apua ja tu-
kea tarjolla sitä tarvitseville. Li-
säksi meillä toimii Walk In -neu-
vonta. Pohditko mihin palveluun 

ottaa yhteyttä? Oletko eksyksis-
sä palveluviidakossa? Tarvitset-
ko apua lomakkeiden kanssa tai 
ajanvaraamiseen? Walk in -neu-
vonnassa sinulla on mahdolli-
suus kahdenkeskiseen keskus-
teluun.
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. Yhteyshenkilö Antti Hol-
ma, p. 050 4411 235. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Ry:n toimintaa: Haukipudas: 
seurat su 15.9. klo 17 ry:llä.

Kirkkokyytiseteli
Kirkkokyytiseteli on tarkoitettu 
Kiimingin seurakunnan alueella asuville 
yli 65-vuotiaille, jotka eivät muulla 
tavoin pääse oman seurakunnan 
kirkkoon jumalanpalvelukseen. 
(laitoksessa asuva voi myös saada 
omasta pyynnöstä, mutta täytyy olla 
oma saattaja). Perusteena on, että liikuntakyky on niin 
heikko, ettei pääse jalkaisin eikä omaisen henkilöautolla. 
Seteleitä voi tiedustella diakoniatyöntekijöiltä. Seteleitä 
voi käyttää taksimatkoihin kirkkoon ja takaisin itse 
valitsemanaan ajankohtana. Saattaja voi olla vanhuksen 
mukana veloituksetta.

Kiimingin 
Kyläkirkkoviikko 15.–22.9.
Su 15.9. Jäälin Kalamäellä klo 13 laavukirkko
Ma 16.9. Ylikiimingin Asukastuvalla (Harjutie 18) klo 18
Ti 17.9. Huttukylän nuorisoseuratalolla klo 18
Ke 18.9. Yli-Iin Puusaaressa Aino Hökällä 
                  (Kärkeläntiellä) klo 18
To 19.9. Jäälissä Sauli ja Anneli Ojalehdolla 
	            (Mäkitie 22) klo 18
Pe 20.9. Kiimingissä Tirinkylän koululla klo 18
Su 22.9. Kyläkirkkomessu Ylikiimingin kirkossa klo 13

Eläkeläisten leiri 
9.–11.10. Rokuan leirikeskuksessa 

Tule nauttimaan ja virkistymään Rokuan kauniin luonnon 
keskelle! Leirillä ulkoillaan, askarrellaan, hiljennytään 
hartauksiin ja nautitaan hyvästä seurasta. 
Ilm. 23.9. mennessä www.oulunseurakunnat.fi. 
Puhelinilm. ti 17.9 klo 9-11 p. 040 5898 362/ Sari Lukka. 
Leirin hinta 70 €, sis. matkat, täyshoidon sekä vakuutuksen 
seurakuntien jäsenille. Etusijalla ovat Haukiputaan 
seurakunnan alueella asuvat ja ensimmäistä kertaa leirille 
lähtevät. Leirinohjaajina diakoniatyöntekijät Sari Lukka ja 
Minna Lappalainen sekä opiskelija Laura Jokitalo. Leirillä on 
myös avustajia. Leirikirje valituille lähetetään viikolla 39.
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 15.9. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Ville Vakkuri, 
kanttorina Riitta Ojala. 
Messu su 15.9. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Esa Nevala, 
kanttorina Juha Soranta. 
Messu su 15.9. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Mai-
ja Hyvönen, avustaa Ulla Mit-
runen, kanttori Riitta Piippo, 
musiikissa avustaa Antti Särke-
lä huilu. Vapaaehtoisten tehtä-
vään siunaaminen. Ks. ilmoitus

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 12.9. klo 
13 Karjasillan kirkko. Avoin ko-
koontuminen alueen eläkeläi-
sille 
Eläkeläisten kerho to 12.9. klo 
13 Maikkulan kappeli. Avoin ko-
koontuminen alueen eläkeläi-
sille. 
Raamattupiiri to 12.9. klo 16 
Kastellin kirkko.
Alfakurssi to 12.9. ja to 19.9. klo 
17.30 Karjasillan kirkossa. Ks. il-
moitus.
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
12.9. klo 18 Kastellin pappilassa 
Raamattupiiri to 12.9. ja to 19.9. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone.
Aamurukous pe 13.9. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko. Aamuru-
kouksessa voit hiljentyä psalmin 
ja evankeliumin myötä rukouk-
seen omien ja yhteisten asioiden 
puolesta. 
Kastellin Silimukka ma 16.9. klo 
13 Kastellin pappilan takkahuo-
ne. Avoin kolme tunnin käsityö-
kerho.
Raamattu- ja lähetyspiiri ti 17.9. 
klo 14.30 Kotkantie 3B, 2.krs, sa-
li 1.  
Tanssia hartaudeksi ja ter-
veydeksi to 19.9. klo 12 Kastel-
lin kirkko. Monissa tansseissa 
on myös käsiliikkeet, joten voit 
osallistua myös istuvana. Ryh-
mä on tarkoitettu sekä miehille 
että naisille. Valitse jalkineet (tai 
paksut sukat), jotka eivät tartu 
lattiaan ja aiheuta paljon kitkaa.
Ohjaajana toimii tanssin moni-
harrastaja ja pyhän tanssin oh-
jaaja Päivi Päivike.
Kastellin pappilan päiväkahvi-
porinat to 19.9. klo 13 Kastellin 
kirkon pappila. Avoin kokoontu-
minen alueen eläkeläisille. 
Raamattupiiri to 19.9. klo 16 
Kastellin kirkko.
Miesten saunaillat jatkuvat 
25.9. klo 17 Lämsänjärven leiri-
keskuksessa.

Nuorille
PA-ilta to 12.9. ja to 19.9. klo 
17–20 Pyhän Andreaan kirkko.
Nuorten ilta Kaakkurissa tors-
taisin. Aikaa oleskella vapaasti, 
pelailla lautapelejä, pingistä tai 
biljardia. Tarjolla pientä purta-
vaa ja mahdollisuus kohdata ih-
misiä. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot ovat maksutomia 
eikä niihin tarvitse ilmoittautua: 
<right> Perjantaisinklo 9.30–11.30 Py-
hän Andreaan kirkko. Tarjolla 
aamupuuro.
<right> Tiistaisin. klo 9.30–11 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aa-
mupala.
<right> Keskiviikkoisin klo 9.30–11 Kas-
tellin kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Keskiviikkoisin klo 9.30–11 
Maikkulan kappeli. Tarjolla aa-
mupuuro.
MessuPyhis su 15.9. klo 10 Kas-

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30 – 10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30 – 10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30 – 10.30

Pyhän Andreaan kirkko

Alfakurssi 
on hyvä tapa
tutustua 
kristinuskoon, saada 
uusia ystäviä ja pohtia
elämän perusasioita.
Seuraava Alfa-kurssi 
alkaa to 12.9. klo 17.30 
Karjasillan kirkolla.
Ohjelmassa ruokailua, 
alustusta illan aiheesta  
ja pohdintaa.

Lisätiedot ja 
ilmoittautumiset 
anne.riikola@evl.fi tai
040 5747 162. 
Ilmoita yhteystietosi 
ja mahdolliset ruoka-
aineallergiat.
Kurssin kesto yhteensä 
10 kertaa syksyn aikana.

tellin kirkko, kirkon alakerran tila. 
Pienimmille toivomme omaa ai-
kuista mukaan.Saat pyhäkoulus-
ta myös messupassimerkinnän.
Pannarikahvila ma 16.9. klo 13 
Maikkulan kappeli. Kahvila on 
kaikille avoin, ilmainen ja lapsil-
le on myös oma leikkipaikka.
Lämsänjärven nuotioilta per-
heille ma 16.9. klo 18 Lämsän-
järven leirikeskus. Makkaran-
paistoa, ulkopelejä ja hiljenty-
mismahdollisuus toiminnallisil-
la rasteilla.
Liikunnallinen iltaperhekerho 

Perheliikkis ke 18.9. klo 18 Met-
sokankaan koulu, Ukkometson 
yksikkö (Metsänhoitajantie 8) 
Tervetuloa lapset yhdessä oman 
aikuisen kanssa liikkumaan ja 
leikkimään! Kerhon lopussa pie-
ni hartaus, jonka jälkeen yhtei-
nen iltapala. Kerho on maksu-
ton eikä vaadi ilmoittautumista.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös: Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus

Vapaaehtoisten 
tehtävään siunaamismessu 

sunnuntaina 15.9. klo 12 Pyhään Andreaan kirkossa.

Messu on kaikille avoin ja kutsumme siihen erityisesti 
seurakunnassamme eri tehtävissä palvelevia

 vapaaehtoisia siunattaviksi tehtäviinsä.
Tarjolla kakkukahvit messun jälkeen.

Syysloman lastenpäivät
to–pe 24.–25.10. klo 9–14
Lämsänjärven 
kaupunkileirikeskuksessa.
2014–2017 syntyneille lapsille. 
Tarjolla on molempina päivinä 
lämmin ruoka. Toimintaa 
ulkona ja sisällä. Pelaamme ja
 leikimme. Luvassa myös pakohuonepeli, 
seikkailua, askartelua, nuotioherkkuja yms!
Etusijalla on Karjasillan seurakunnan alueella asuvat.  Las-
tenpäivät ovat maksuttomat. Leirille otetaan max. 30 lasta 
ja ilmoittautua voi 16.9.–6.10. osoitteesta www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasillan_alakoululaiset kohdasta leirit ja retket.
Lisätietoa: noora.huotari@evl.fi tai p. 044 3161 572.

Karjasillan seurakunnan 

sururyhmä
Sururyhmä on luottamukselli-
nen vertaistukiryhmä läheisen-
sä menettäneille. Ryhmässä 
pohdimme yhdessä menetyk-
sen herättämiä kokemuksia ja 
tunteita sekä etsimme voimaa arjessa jaksamiseen. 
Ryhmän kokoonpano pysyy samana koko keston ajan.
Kokoonnumme Karjasillan seurakunnan kirkkoherran-
virastossa, osoitteessa Kotkantie 3 b 1, 2. kerros 
torstaina 3.10. alkaen yhteensä kuusi kertaa. 
Ryhmää ohjaavat diakoniatyöntekijä Anna-Kaisa Pelto 
ja pastori Olavi Mäkelä.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset Anna-Kaisa Pelto, 
p. 044 788 4035 pe 27.9. mennessä.

Panhuiluin – superuruin 
-konsertti

tiistaina 24.9. klo 19 Karjasillan kirkossa.
Andreea Chira ja Stefan Stanciu, panhuilu, 

Elias Niemelä, urut

Pääsymaksu 15 €/10 €, perhelippu 40 € tuntia ennen ovelta
Lämpimästi tervetuloa!

Järjestää Lähetysyhdistys Rauhan Sana 
ja Karjasillan seurakunta

Tule perheesi kanssa
seikkailemaan 
viikonlopuksi Rokualle!

Ilmoittautuminen 16.–29.9. 
osoitteessa:
www.oulunseurakunnat.fi/ tapahtumat 
Etusijalla Karjasillan seurakunnan 
alueella asuvat.

Hinta: aikuiset 53,30€, 
lapset, nuoret, opiskelijat: 26,60€, 
alle 4-v. maksutta. 
Hintaan sisältyy bussikuljetus, 
ohjelma ja ruokailut.

Lisätietoja: 
jenni.honkanen@evl.fi, 
p. 044 3161 428
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oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 15.9. klo 10 Oulujo-
en kirkko. Toimittaa Anna-Ma-
ria Nenonen, avustaa Antti Les-
kelä, kanttori Raakel Pöyhtäri. 
Kirkkokahvit. Radio Dei.
Viikkomessu to 19.9. klo 12 Hin-
tan seurakuntatalo. Toimittaa 
Matti Jurvelin, avustaa Matias 
Jurmu, kanttori Sanna Leppä-
niemi.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 16.9. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.
Diakonian aamu ma 16.9. klo 
10.30–12 Myllyojan srk-talo. Kai-
kenikäisten kohtaamispaikka 
aamupalan merkeissä. Maksu-
ton. Mukana srk:n työntekijä se-
kä Hintan tai Myllyojan Martat.
Kuulevat korvat to 12.9. klo 12–
14 Puhelinpäivystys perheille. 
Tukea ja neuvontaa perhe-elä-
mään ja parisuhteen kuormitta-
viin tilanteisiin. P. 044 7884 127.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.
Puuhaa ja pulinaa lapsiperheil-
le maanantaisin klo 12.30 se-
kä keskiviikkoisin klo 17 Hiuska. 
Suosittu lapsiperheiden kohtaa-
mispaikka.
Hintan perhekerho tiistaisin klo 
9 Hintan srk-talo. Perhekerhoon 
voit tulla oman aikataulun mu-
kaan. Toiminta on ilmaista eikä 

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Aikuisille
Diakonian aamu ti 17.9. klo 9–10 
Toimitalo. Vapaaehtoisten val-
mistama maksuton aamupuu-
ro lisukkeineen. Prikkatuottei-
den jako.
Omahetki omaishoitajille ti 
17.9. klo 13–14.30 Toimitalo. Yh-
teistyössä SPR.
Raamattupiiri ke 18.9. klo 18 Toi-
mitalo. Yhteyshenkilö Kirsti Kor-
tesluoma, p. 044 2911 610. 
Miehet nuotiolla Huom! ke 2.10. 
klo 9–10 kirkkopihan laavulla. 
Keskustelua ja makkaranpaistoa. 

siihen tarvitse ilmoittautua. 
Taaperojumppa torstaisin klo 
9.30 Hintan srk-talo. Kanssanne 
pelailee ja lisätietoja antaa Tom 
Pajukangas, p. 044 788 4127. Toi-
minta on ilmaista eikä siihen tar-
vitse ilmoittautua.
Hiuskan avarit torstaisin ja 
perjantaisin klo 12.30 Hius-
ka. Avoimet ovet koululaisil-
le ja lapsiperheille. Olet ter-
vetullut tilaan leikkimään, pe-
lailemaan, kahvittelemaan tai 

vaikka tekemään läksyjä. Pai-
kalla seurakunnan työntekijä. 
Alle kouluikäiset oman aikui-
sen kanssa. 

Aikuisille
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
18.9. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-
lo. Kohtaamispaikka Myllyojan 
srk-talolla on jokaista ihmistä 
varten. Voit tulla koko ajaksi tai 
piipahtamaan ja viettämään ai-
kaa.

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään 
kylätalon toiminta 

maanantaisin: 
avoimet ovet alakoulu-

ikäisille klo 13–16, 
5.–7.-lk klo 16–17.30 ja 

perheilta klo 18–20. 
Pientä välipalaa, askarte-
lua ja leppoisaa yhdessä-

oloa. Lisätietoja 
Kirsiltä, p. 040 772 0373.

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 12.9. klo 9–10.30 toimi-
talolla. 
Perhekerho to 12.9. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.
Kirkkomuskari to 12.9. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 13.9. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 13.9. klo 
13–16 Repussa. 
Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 16.9. 
klo 12.30–15 Repussa.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
17.9. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: Ke 11.9. klo 13 
varttuneiden kerho ry:llä. Pe 

13.9. klo 19 alueellinen nuorte-
nilta Kempeleen ry:llä. Su 15.9. 
klo 16 kodinilta ry:llä, ”Usko ja 
sen hedelmät”, Juha Kortesoja. 
Ma 16.9. klo 10–12 perhekerho 
ry:llä. Ti 17.9. klo 18 lauluseurat 
Päivi ja Juha Kortesojalla, Pap-
rikakuja 2. Seurat ovat kuunnel-
tavissa myös netissä: radioking.
com/play/radio-oulunsalo
Salonpään ry: Seurat su 15.9. klo 
16 ja 17.15.

ALAKOULUIKÄISTEN 
KERHOT 2024–2025

Kerhokausi alkaa 11.9. ja 
kestää viikot 37/2024–20/2025 
(ei viikoilla 43, 51–2, 10, 16)
Kerhomme ovat maksuttomia. 
Kokkikerhoja lukuun ottamatta, kaikki kerhomme 
ovat avoimia, eli niihin voi tulla ilmoittautumatta. Tervetuloa!
KESKIVIIKKO:
PITKIS KOULUN PIHA
Liikuntakerho 1.–6.-lk., klo 15–16 (Jani T.)
NUORISOTILA REPPU
Taidekerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Amina, Livia)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 18–19.30 (Olivia, Lilli)
NUOKKARIN KEITTIÖ
*Kokkikerho 1.–6.-lk., klo 17–19 (Iida, Jemina)
TORSTAI:
NUORISOTILA REPPU
Nuorisokerho 5.–9.-lk., klo 15–16.30 (Jani T.)
Puuhakerho 1.–6.-lk., klo 16.30–18 (Iida, Kaisla)
Askartelukerho 1.–6.-lk., 18–19.30 (Vilina, Iisa)
NUOKKARIN KEITTIÖ
*Kokkikerho 1.–6.-lk., klo 17–19 (Janita, Ella)
SALONPÄÄN KYLÄTALO
Kokkikerho, klo 15.15–17.15 (Mirja V., kerho täynnä)

*Sähköinen ennakkoilmoittautuminen tapahtumakalenterim-
me kautta 5.9. klo 20 – 10.9. klo 20 (www.bit.ly/toimintaa)

Lisätietoja kerhoista tapahtumakalenteristamme 
(www.bit.ly/toimintaa) sekä Janilta: 
jani.taivalkoski@evl.fi, p. 044 3161 418 / Jani

Vapaaehtoisten 
tehtävään siunaaminen, 

hiippakunnan 
lähetysjuhlien ja 

sadonkorjuun 
kiitosjumalanpalvelus

su 15.9. klo 10 
Oulunsalon kirkossa.

Toimittaa Petri Satomaa, 
avustaa Ulla Mäkinen, 
kanttori Jaakko Rahko. 

Kirkkoväärti Heimo Tölli. 
Messun jälkeen kirkkokahvit 

ja sadonkorjuumyyjäiset
 lähetystyön hyväksi. 

Haluaisitko sinä lahjoittaa 
tuotteita myyjäisiin? 

Tuo ne mukanasi, kun 
tulet messuun, tai ota 

yhteyttä Ulla Mäkiseen, 
p. 040 506 5511. 

Keittoruokailu 
torstaina 19.9. klo 14–17 

Toimitalon pihalla, 
Vattukuja 2.

Oulunsalon seurakunta ja 
SPR Oulunsalon osasto jär-
jestävät maksuttoman keit-
toruokailun oulunsalolaisille 
pienituloisille perheille ja yk-
sinasuville. 
Ruokailun yhteydessä on 
mahdollista saada 40 € ar-
voinen aineellisen avun 
maksulahjakortti. Kortteja 
on rajallinen määrä ja ne on 
tarkoitettu henkilöille, joil-
la on akuutti tai pitkittynyt 
heikko taloudellinen tilan-
ne. Kortit ovat osa SPR:n to-
teuttamaa ruoka-apua. Va-
rauduthan kertomaan talou
dellisesta tilanteestasi dia-
koniatyöntekijälle.

Kyläkamarin 
syyskauden aloitus 

ma 16.9. klo 11. 
Toimitalon sisäpihalla. 

Hartaus ja yhteislaulua. 
Makkaratarjoilu ja 

kakkukahvit.  

Lämpimät kiitokset kaikille 

Oulun hiippakunnan 

lähetysjuhlille osallistuneille 

ja vapaaehtoisille.

Oulunsalon seurakunta

Myllyojan laulupiiri 
keskiviikkona 18.9. klo 13–14 Myllyojan seurakuntatalossa
Tervetuloa 
laulamaan 
yhteislauluja 
kanttorin 
johdolla. 
Laulamme 
yhdessä mm. 
kansanlauluja, 
hengellisiä 
lauluja ja virsiä. 
Mukana diakoniatyöntekijä Anna-Maija Sälkiö ja 
kanttori Raakel Pöyhtäri.

Lähetys- ja avustustyö
Langasta lähimmäiselle to 
12.9. ja to 19.9. klo 17–19 Hius-
ka. Teemme käsitöitä sekä as-

karteluja kaukana asuvien lä-
himmäistemme hyväksi. Illan 
alussa tarjolla välipalaa. Ter-
vetuloa!

Lounas lähetykselle 
keskiviikkona 18.9. klo 11–12 
Myllyojan seurakuntatalossa. 
Tervetuloa yhteiseen pöytään! 
Syödään yhdessä ja yhteisen 
hyvän puolesta. Tarjolla lohikiusaus, 
salaatti sekä lisukkeet ja jälkiruokana 
kiisseli. Hinta 15 €. Ruoan voi ostaa myös kotipakettiin.

Pitsaperjantai 
pe 13.9. klo 10–12 Korvensuoran
yhteisötila, Tuiskutie 11. Tehdään 
ja syödään yhdessä pitsaa. 
Tulethan paikalle ajoissa.
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Tervetuloa Luukkaan Majataloon!
perjantaina 20.9. klo 18 Pyhän Luukkan kappelissa,

Erkki Koiso-Kanttilan katu 7.

Tervetuloa viettämään Keskisyksyn juhlaa!
Lisätiedot: oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 19.9., to 24.10. 

ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla 

klo 13
to 26.9. ja to 21.11. 

Mukana Tuiran 
seurakunnan kanttori 
ja diakoniatyöntekijä 

Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, kahvitarjoilu.

Jumalanpalvelukset
Messu su 15.9. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Timo Kosola, avus-
taa Anna-Leena Häkkinen, kant-
tori Terhi Aho. Lorenzo Leone fa-
gotti. Merisunnuntai, Merimies-
kirkon työntekijät avustavat.
Messu su 15.9. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Soili Pitkänen,  ehtoollisavusta-
ja Anna-Maija Hytinkoski, kant-
tori Eeva Holappa.
Messu su 15.9. klo 12, Pyhän Tuo-
maan kirkko. Toimittaa Jaak-
ko Syynimaa, ehtoollisavusta-
ja Minna Kaisa Kantola, kanttori 
Katri Sippola. 
Messu su 15.9. klo 12, Patenie-
menrannan seurakuntakoti 
Ankkuri. Toimittaa Timo Koso-
la, kanttori Terhi Aho. Lorenzo 
Leone fagotti
Iltamessu su 15.9. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Ulla Rissanen, 
avustaa Kipinäyhteisö, kantto-
ri Tommi Hekkala, lapsille py-
häkoulu.
Huom. Ei viikkomessua ke 18.9. 
klo 18 Tuiran kirkossa.

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 12.9. klo 
13–14.30 Pyhän Tuoman kirkko.
Kipinä-ilta to 12.9. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta, joka 
avataan klo 18.50.
Maanantain käsityökerho ma 
16.9. klo 12  Tuiran kirkko.
Pyhän Tuomaan Silimukka kä-
sityökerho ma 16.9. klo 14 Pyhän 
Tuomaan kirkko.
Koskelan majatalo ti 17.9. klo 
10–15, Koskelan seurakuntako-
ti. Keskustelukerho klo 10, lou-
nas klo 11 (6 €), käsityökahvila 
klo 12–15.
Ankkurin aurinkoiset to 19.9. klo 
13–15 Pateniemenrannan srk-
koti Ankkuri. Avoin ryhmä aikui-
sille. Teemana lähetys ja muka-
na Lähetys- ja kansainvälisen-
työn ohjaaja Tarja Oja-Viirret.

TUIRAN KIRKON MIESTENPIIRI
syksyn 2024 aloitus

tiistaina 17.9. klo 18 Tuiran kirkon srk-salissa, Myllytie 5

Petteri Tuulos: “Olisinko optimisti ja pessimisti?” 

TERVETULOA!

Jani Laukkanen

Elämän
kaari

-tekstiilitaidenäyttely 
ma klo 9–16, 

ti–pe klo 9–14.
Pyhän Luukkaan 
kappelissa, Erkki 

Koiso-Kanttilan katu 7.
4.10. saakka.

Helena Limingojan 
tekstiilitaidetta

 vuosien varrelta. 

Tutustu Tuiran seurakunnan 
nuorisokasvatuksen 
työhön ja toimintaan 
osoitteissa:
www.oulunseurakunnat.fi/
tuirannuoret

Tuiran seurakunnan nuorten 
toiminta: Avoimet ovet ja 
yökahvilat, leirit ja retket, 
isostoiminta, kerhonohjaajat, muu toiminta, os. 
www.oulunseurakunnat.fi/tuirannuoret/nuoret

Tuiran 
seurakunnan 
kouluikäisten 

toiminta 
on täynnä hauskaa ja 
mielekästä tekemistä 

ympäri vuoden 
1.–7.-luokkalaisille 

lapsille 
ja varhaisnuorille

 sekä heidän perheilleen:
www.oulunseurakunnat.fi/

tuirannuoret/
kouluikaiset
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Ikäihmisten 
hyvinvointipäivä 

torstaina 3.10. klo 10–15 Tuiran kirkolla.

Päivä alkaa klo 10, jonka jälkeen päivää vietetään mukavan 
ohjelman parissa. Ruokailemme ja kahvittelemme ohjelman 
lomassa. Mukana yhteistyössä OSAO:n lähihoitajaopiskelijat 

toteuttamassa hyvinvointi-teemaan liittyviä tuokioita.
Ilmoittautuminen 13.9. klo 9–11 ja 25.9. klo 9–11, 

Paula Mikkonen p. 040 6146 436.
Voimme ottaa tilaisuuteen vain rajallisen määrän 

osallistujia, jos et pääsekään tilaisuuteen, ilmoita siitäkin. 
Etusija Tuiran seurakunnan alueella asuvilla ikäihmisillä. 

Osallistumismaksu 5 € maksetaan käteisellä paikan päällä.

Syksyn tullen luonto laskeutuu lepoon –
sinäkin voit antaa tilaa levolle ja rauhoittumiselle.

Hiljan päivä 8.10. on 
valtakunnallinen hiljaisuuden päivä.

Koskelan seurakuntakodilla vietetään 

 

la–su 5.–6.10. klo 12–17.

Päivät alkavat rukoushetkellä, ja ne päätetään 
ehtoollista viettämällä. Voit nauttia kahvi/

teevälipalaa, syventyä virikkeeksi varattuun 
kirjallisuuteen ja nauttia levollisesta olemisesta. 

Sitoudumme keskinäiseen vaitioloon. 
Päivä on maksuton. 

Ilmoittautumiset 1.10. mennessä.
Lauantai 5.10. ilmoittautuminen Sirpa Vähäaho-

Kuusisto, p. 040 723 5880, sirpa.vahaaho-
kuusisto@evl.fi. 

Sunnuntai 6.10. ilmoittautuminen Soili Pitkänen, 
p. 040 5064 244, soili.pitkanen@evl.fi

hiljaisuuden päiviä

Rukousviikon 
tapahtuma

tiistaina 24.9. klo 17.30–19.30 Tuiran kirkolla,
Käynti C-oven kautta.

Tule viettämään iltaa kanssamme rukouksen sanoman 
äärellä, tapahtuma on tarkoitettu kaikenikäisille. 

Tapahtuma alkaa laulu- ja rukoushetkellä.
Illan aikana on askartelua, jumppaa 

sekä ilmainen iltapala. 

Ilmoittautuminen Heidille tai Pirjolle tekstiviestillä, 
Heidi, p. 044 3161 718 tai Pirjo, p.  044 3161 734. 

Tekstiviestissä ilmoita osallistujamäärä, 
mahdolliset ruoka-aine allergiat sekä lasten iät, 

ilmoittautuminen viimeistään 17.9.

Ooppera-

matka

Helsinkiin 18.–20.10. 
katsomaan Oopperan 

kummitusta
Hinta 400 € sisältää 
majoituksen hotelli 

Presidentissä 2 h 
huoneessa aamupalalla, 

matkan linja-autolla, 
oopperalipun sekä 
yhteistä ohjelmaa.

Lisätietoja ja 
ilmoittautumiset 

15.9. mennessä 
www.oulunseurakunnat.fi.

Matkanjärjestelyt 
matkatoimisto 

Matkapojat.

Tuiran seurakunta 

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 12.9. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko, sisäänkäyn-
ti kirkon takaa C-ovesta
Leikkitassut pe 13.9. klo 10–11 
Tuiran kirkko
Varpusen perhekerho pe 13.9. 
klo 9.30–11, Ritaharjun seura-
kuntakoti Varpunen.
Nallekahvila ma 16.9. klo 9–12 
Koskelan seurakuntakoti

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 12.9. klo 12, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Puuroporinat ma 16.9. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli. 
Diakonian lounas ti 17.9.  klo 12, 
Pateniemen srk-koti Ankkuri. 
Diakonian aamupala ke 18.9. klo 
10–11, Tuiran kirkko.
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Torstai 12.9.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho  
Sofia srk-keskus. 
Eläkeläisten kerhot on viikoit-
tain kokoontuvia, avoimia ryh-
miä, johon ovat tervetulleita kai-
ken ikäiset eläkeläiset.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. Tarjol-
la uunituoretta pannaria hillon 
ja kermavaahdon kera.
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. Ilm. jenna.valtonen@evl.fi
16.30–18 Nuorten raamis Sofia 
srk-keskus. Nuorten raamattu-
piiri. 
16.30–18 Kokkikerho* 1.–3.-lk 
Sofia srk-keskus.
18–20 Pappilan kirjapidot Van-
ha pappila. Satu Saarisen ja Lee-
na Hirvosen luotsaamassa kir-
jaillassa vieraana Kahvila Koi-
vu -sarjastaan tunnettu kirjaili-
ja Maija Kajanto. Lue juttu s. 14.
18.15–19.45 Kokkikerho* 4.–6.- 
lk Sofia srk-keskus.

Perjantai 13.9.
10–11 Laulupiiri Sofia srk-kes-
kus. 

Lauantai 14.9.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus. 

Sunnuntai 15.9.
10 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Ari-Pekka Metso, 
avustaa Matias Leskinen. Kant-
tori Henna-Mari Sivula. Oulun 
tuomiokirkon kamarikuoro, joh-
taa Lauri-Kalle Kallunki.
13 Messu Vanha kappeli. Toi-

mittaa Ari-Pekka Metso, kant-
tori Henna-Mari Sivula. 

Maanantai 16.9.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Isokatu 17. 
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. Lapsiperheiden 
kohtaamispaikka, jonne lapsi tu-
lee yhdessä huoltajan kanssa. 
16.30–18 Kokkikerho* 1.–3.-lk 
Sofia srk-keskus.
17–18.30 Kokki- ja puuhakerho* 
4.–6.-lk Kivijalka, Vanha pappila.
18–19.30 Perheiden askartelu-
paja Sofia srk-keskus. Lapsiper-
heiden yhteinen ilta.
 

Tiistai 17.9.
9–10.30 Diakonian aamu Sofia 
srk-keskus. Ilmainen aamupala 
alueen asukkaille.
18.30–19.30 Korukerho* 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus. 

Keskiviikko 18.9.
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus. 
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Lounaan hinta 2 €, 
maksu käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollishar-
taus Oulun tuomiokirkko.
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko. Avoimet ovet. Ks. 
ilmoitus.
13–14.30 Lähetyspiiri Vanha 

pappila, Pasi Kurikka.

Torstai 19.9.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to ilman ajanvarausta. Jonna Ol-
lakka, p. 040 7304 117. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Helmi Saimi 
Matilda Yliniemi.
Karjasilta: Elvin Jooa Oliver 
Enryd, Emmi Reetta Matilda 
Sivula, Joonatan Jaakko Gab-
riel Siniluoto, Lumina Lahja 
Severiina Räsänen, Sulo Cas-
pian Kotilainen, Viljo Arttu Ii-
sakki Marttila.
Oulujoki: Lydia Eeva Helene 
Isomursu, Oiva Toivo Vuolevi 
Lievetmursu, Milo Hugo Mati-
as Pippola, Kasperi Eino Albert 
Toppinen.
Oulunsalo: Amanda Johanna 
Mikkola. 
Tuira: Lilian Orvokki Huttu, 
Aada Leena Edda Huuhka, Iitu 
Elisabet Tuulia Jaakkola, Joo-
na Veikko Ilmari Jurmu, Kas-
per Jami Elliot Kiviahde, Em-
mi Alexandra Laaksolinna, Ei-
no Ilmari Nikupeteri, Eliel Ou-
la Petteri Salmela, Niklas Hu-
go Tapio Viitala.

Vihityt
Tuomiokirkko: Jonatan Mar-
tin Olsen ja Anni Laura Maria 
Elamaa.
Kiiminki: Jenniina Sara Maria 
Niemelä ja Aleksi Juhani Ruo-
nakangas, Hannu Henrik Iso-
aho ja Margit Helena Saarela.
Oulujoki: Mikko Tapani Les-
kelä ja Tiia Hannele Ylijuku-
ri, Aleksi Albert Äijälä ja Elisa 
Henna Maaria Aho.
Tuira:  Lotta Amalia Hietalah-
ti ja Teemu Samuli Partanen.
 

Kuolleet
Tuomiokirkko: Martta Elii-
na Planting 74, Aliina Inkeri 
Paukkeri 90, Sinikka Raakel Si-
nervo 90.
Haukipudas: Inkeri Eliisa Kär-
ki 98, Lauri Kalervo Meriläinen 
86, Sirkka Alakiuttu 97.
Karjasilta: Jorma Kustaa Säi-
ly 83, Elsa Marja-Liisa Leino-
nen 76. 
Kiiminki: Reino Pietari Isola 
86, Jaana Anita Kummala 57.
Oulujoki: Liisa Maria Hykkö-
nen 64.
Tuira: Helli Maria Heikkinen 
83, Maija Annikki Vilhelmii-
na Mäntykivi 81, Anne-Mai-
ja Tuulikki Niemelä 63, Mar-
ja Leena Nuojua 73, Veijo Os-
vald Savolainen 92, Maija Lii-
sa Tihinen 78.

Elämänpolku

Tervetuloa kirkkoon!
Keskiviikkoisin Oulun tuomiokirkossa 

on avoimet ovet ja mahdollisuus 
hiljentymiseen ja kohtaamiseen. 

Kirkkokeskiviikko alkaa ytimekkäällä 
hiljaisella ehtoollishartaudella. 

Siinä voi pysähtyä arjen kiireiden keskellä 
ja ammentaa elämäänsä voimaa 

rukoushiljaisuudesta ja ehtoollisesta. 
Tämän jälkeen vapaaehtoiset päivystäjät ja 

papit pitävät kirkkoa auki klo 17 asti. 
Tarjolla kahvia ja teetä.

11.30–12 Hiljainen ehtoollishartaus 
12–12.30 Cembalo- ja urkuhetki parittomilla 

viikoilla, Maija Tynkkynen

Tuomiokirkko on avoinna joka päivä klo 12–13.
Kirkonvartijat pitävät kirkkoa auki myös 
perjantai- ja sunnuntai-iltaisin klo 16–19.

Veteraaniseurat 
torstaina 19.9. klo 10 

seurakuntakeskus 
Sofiassa, Pieni 

seurakuntasali.
Sanaa ja veisuuta

sekä kahvit.
Tervetuloa ystävien 

seuraan.

Kaipaisitko vertaistukea 
eron työstämiseen?

Perheasiain neuvottelukeskuksessa Oulussa alkaa eroryh-
mä torstaina 19.9. kello 15–17. Ryhmä kokoontuu torstai-
sin kahdeksan kertaa 26.9., 3.10., 10.10., 17.10., (24.10. ei ryh-
mää), 31.10. (7.11. ei ryhmää), 14.11. ja 21.11.

Ryhmässä käydään läpi eroon liittyviä ajatuksia, tunteita 
ja erilaisia aiheita. Aiheiden valinnassa voidaan huomioida 
ryhmäläisten toiveita. Ohjaajat ovat perheneuvojia, jotka 
tuovat keskusteluun asiantuntijan näkemystä ja huolehti-
vat, että ryhmä on turvallinen. Ryhmä on suljettu ja luot-
tamuksellinen, ryhmätapaamisiin täytyy sitoutua. Erosta 
olisi hyvä olla kulunut muutamia kuukausia. Ryhmä ei so-
vi eroa harkitseville. Ryhmässä voi jakaa omia ajatuksia ja 
tunteita sen verran kuin haluaa.

Jos olet kiinnostunut ryhmään tulemisesta, ota yhteyt-
tä ajanvaraukseen 044 316 1557 ma–pe klo 9–11 ja lisäksi 
ma–ke klo 12–14. Ryhmään tulijat haastatellaan, ja ryhmä 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Ryhmän ohjaaji-
na toimivat Heidi Telkki ja Marjo Myllymäki.

Tutkimusten mukaan erosta selviytymiseen 
menee aikaa yleensä muutamia vuosia.

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten muistohartaus
Su 29.9. klo 16 Kastellin kirkko, Töllintie 38 

Eri ikäisen lapsensa menettäneille ja heidän läheisilleen. 
Hiljenny hetki vertaisten joukossa. 

Hartauden alussa sytytetään tuohukset kuolleiden lasten muistolle. 
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat 

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta. 
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen ja Ilona Oikarinen, kannel. 

Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela ja sairaalapastori Hilla Jurvelin. 
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Kuolleiden lasten 
muistohartaus

sunnuntaina 29.9. klo 16 
Kastellin kirkossa, Töllintie 38

Eri ikäisen lapsensa menettäneille
 ja heidän läheisilleen.

Hiljenny hetki vertaisten joukossa.
Hartauden alussa sytytetään tuohukset 

kuolleiden lasten muistolle.
Vertaispuheenvuorossa Ritva ja Simo Pöllänen kertovat

lapsensa kuolemasta ja menettämisen surusta.
Musiikki: kirkkomuusikko Taina Voutilainen

 ja Ilona Oikarinen, kannel.
Hartaus: perhetoiminnan ohjaaja Heidi Lampela 

ja sairaalapastori Hilla Jurvelin.
Hartauden jälkeen on kahvitarjoilu seurakuntasalissa.

Nuorten kerhot alkavat
Ilmoittautuminen* sähköisen ilmoittautumisen 
kautta qr-koodilla (yllä) tai  https://urly.fi/3plO 
Lisätietoja nuorisotyöohjaaja Jenna Valtonen, 

p. 050 5249 779, jenna.valtonen@evl.fi

fia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus. Ilm. jenna.valtonen@evl.fi
16.30–18 Kokkikerho* 1.–3.-lk 
Sofia srk-keskus.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus. Matalan kynnyksen raa-
mattupiiri. 
18.15–19.45 Kokkikerho*  
4.–6.-lk Sofia srk-keskus.
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maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirk-
ko, Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  mielen hyvin-
voinnin tueksi. Palvelu on nime-
töntä, luottamuksellista ja mak-
sutonta. Terapia perustuu rat-
kaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottu-
vat omien vahvuuksien tunnis-
taminen ja ratkaisujen rakenta-
minen. Kertakin voi riittää.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksutto-
masti kahvia ja pientä purtavaa, 
sekä monenlaista tekemistä tai 
vain olemista. Toimintaa ohjaa-
vat täysi-ikäiset vapaaehtoisoh-
jaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-
minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
Sitkeät siskot pe 13.9. klo 13– 
14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.
ASKEL ti 17.9. klo 9.30–11 So-
fia srk-keskus. Päihdeongelmi-
en kanssa kamppaileville. Pai-
kalla seurakunnan ja Pohteen 
päihdetyöntekijät, diakoni Kai-
sa ja sairaanhoitaja Mari. Ohja-
usta ja neuvontaa esim. talous- 
ja terveyshuoliisi. Lue juttu s. 3.

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Porinapiiri  ti 17.9. klo 13–14.30 
Sofia srk-keskus, 2. krs. Eläkkeel-
lä oleville aikuisille kehitysvam-
maisille. Joka toinen tiistai ko-
koontuvassa kerhossa juttelem-
me ja nautimme pullakahvit. Li-
säksi laulamme, runoilemme ja 
hiljennymme hartauteen. 
Keskustelukerho ti 17.9. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus, 2. krs. 
Aikuisille kehitysvammaisille. 
Tervetuloa mukaan isoon ystä-
väporukkaan! Puhumme ajan-
kohtaisista asioista ja nautim-
me kahvit monilla herkuilla. Li-
säksi ohjelmassa on laulua, pele-
jä, vierailijoita ja hartaus. 

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 

Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone.
Abrahamin poppoo to 12.9. klo 
13.30 Sofia srk-keskus Kuulo-
vammaisten päiväpiiri on ohjel-
mallinen kerho, jossa on kirjoi-
tustulkkaus. Hartaus, kahvit ja 
ohjelmaosuus. Vapaaehtoinen 
kahviraha.
Hyvä tietää  pe 13.9. klo 10 Sofia 
srk-keskus. Viittomakielinen lu-
ento- ja keskustelutilaisuus, jos-
sa eri alojen asiantuntijat vierai-
levat osallistujien toiveiden mu-
kaan. Klo 9.30 aamukahvi.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.
Raamattu- ja keskustelu-
piiri to 19.9. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, 1. krs., 
monitoimisali. Joka toinen 
torstai. Jatkamme Matte-
uksen evankeliumin ää-
rellä ja tutkiskelemme eri 
käännöksiä, miten kieli on 
muuttunut.

Nuoret
Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-

YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat. 
Opiskelijoiden syksyn avauk-
sessa eli Hurmos-tapahtumas-
sa seurakuntien työntekijöitä 
on tavattavissa to 12.9. klo 12–
17 Linnanmaan kampuksella, ja 
Hurmos-konsertin yhteydessä 
pe 13.9. klo 18–24 Hietasaares-
sa ja Kuusisaaressa, Raatintie 7.
Rentoraamis to 19.9. klo 18-
19.30, Sofia srk-keskus. Matalan 
kynnyksen raamattupiiri nuoril-
le aikuisille ja aikuisille.
Alfakurssi to 12.9. ja to 19.9. klo 
17.30 Karjasillan kirkolla. Kysy-
myksiä elämästä, uskosta, tule-
vaisuudesta? Alfakurssi on hy-
vä tapa tutustua kristinuskoon, 
saada uusia ystäviä ja pohtia elä-
män perusasioita. Lisätiedot ja 
ilmoittautumiset anne.riikola@
evl.fi tai p. 040 5747 162. Ilmoi-

Ilmoittaudu 2.–15.9.2024

Rippikoulu
2025

www.oulunseurakunnat.fi/rippikoulu

MUKANA:
Lauri Late Johansson
Miia Johansson
Christian Bogsulen (Musiikki)
Olavi Mäkelä, Pastori
YWAM – OULU
SEKL – Pohjois-Suomi,
Kirja ja materiaalipöytä
Kolehti päihde- ja kriminaali-
työlle Late Johanssonin 
Valintanavapaus ry:n työlle.

EVANKELIUMIN ILTA
Ex-Criminals story

perjantaina 13.9. klo 18 Oulu Maikkulan kappelissa.

Järj. Karjasillan seurakunta ja YWAM-Oulu, 
Pohjois-Suomen Kansanlähetys. Tervetuloa!

Kastellin kirkon 
pappilankamarissa 

(Töllintie 38)

keskiviikkona klo 18–20

11.9.
Gognetti Paolo: Kahdeksan vuorta
Geegan Claire: Nämä pienet asiat

16.10.
Lindeblad Björn: Saatan olla väärässä

Buck Pearl: Hyvä maa

13.11.
Ernaux Annie: Vuodet

Riel Ane: Tiima

11.12.
Haahtela Joel: Jaakobin portaat

Raevaara Tiina: Polaaripyörre

MA 16.9.2024 KLO 19
KARJASILLAN KIRKOSSA

Cantio Laudis -kuoro
Olli Heikkilä, musiikinjohto  

Irina Ala-Opas, urut

KU
VA

: P
IX
AB

AY

Pohjoisen ääniä 
– MATKALLA SYMPOSIUMIIN

VAPAA PÄÄSY
OHJELMA 10 €

Neulontahetki keskiviikoi-
sin klo 12–14. Tule mukaan 
pieneen neulontahetkeen 
keskiviikkoisin. Tehdään yh-
dessä hyväntekeväisyyteen 
mm. villasukkia, pipoja ja la-
pasia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei 
ennakkoilmoittautumista.

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 
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ta yhteystietosi ja mahdolliset 
ruoka-aineallergiat. Kurssin kes-
to yhteensä 10 x syksyn aikana.
Amani-kuoro konsertoi su 22.9. 
klo 16 Ylikiimingin kirkossa.
Kaipaisitko tukea parisuhde-
eron työstämiseen? Oulussa on 
alkamassa eroryhmä syyskuus-
sa, ks. s. 19.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Kuorot aloittavat syksyllä taas 
toimintansa! Ilmoittaudu mu-
kaan, ks. tarkemmin netistä ou-
lunseurakunnat.fi/tule-mukaan/
musiikki/nuorille-ja-opiskelijoille.

Järjestöt
OPKO-ilta la 14.9. klo 18.30 Tui-
ran kirkko, Maininki-sali, sisään 
kirkon oikealta sivulta. Keskus-
telua, teemallista alustusta, yh-
dessä tekemistä, Raamattua, ru-
kousta ja paljon muuta siistiä! 
Aiheista on alustamassa puhuja, 
keskustelemassa paneeleja ja/
tai erilaisia toiminnallisia juttuja. 
Tällä kertaa: Jumalan läsnäoloon 
hakeutuminen.
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta ke 18.9. klo 
18.30 Pyhän Luukkaan kappeli, 
sisään srk-salien puolelta, Erk-
ki Koiso-Kanttilan kadulta. Raa-
mattuopetusta, rukousta, tu-
tustumista ja yhdessä laulamis-
ta. Tarjolla myös iltapalaa ja illan 
päätteeksi hartaus. Teemana: 
Ach ja! – Aktioterveisiä Saksasta, 
opetus Alma Pajukoski.

IN english – 
kansainvälisyys

Outdoor Service in English on 
Sunday 15th of September at 4 
pm. in St. Luke’s Chapel, address 
Yliopistokatu 7, Oulu. In case of 
rain we stay inside. Weekly gathe-
ring for international people every 
Sunday at 4 pm. Arranged under 
the framework of St. Luke’s Inter-
national Fellowship, responsible 
organizers vary. Some of the ser-
vices you can follow on the Face-
book, too, on group site: facebook.
com/groups/st.lukes. internatio-
nal.fellowship.  Warmly welcome!
Englanninkielinen ulkoiluretki ja 
hartaus su 8.9. klo 16 Pyhän Luuk-
kaan kappelissa, Yliopistokatu 7. 
Kansainvälisten ihmisten viikoit-
tainen kokoontuminen joka sun-
nuntai klo 16. Katsottavissa joi-
nakin sunnuntaina myös striimi-
nä netissä sivulla Facebook.com/
groups/st.lukes.international.fel-
lowship. Järjestetty St. Luke’s In-
ternational Fellowshipin yhteis-
työn raameissa, vastuulliset jär-
jestäjät vaihtelevat. Tervetuloa! Sovintoon elämän 

kanssa -vertaisryhmä
Ryhmässä kuulostellaan, 
mitä tällä hetkellä on ol-
la minä, ja mitkä ovat ol-
leet persoonamme kas-
vun eväät. Menneet koke-
mukset ovat vaikuttaneet 
mm. minäkuvaamme, ih-
missuhteisiimme ja Juma-
la-suhteeseen. Missä ovat 
ahdistuksen ja pahan olon 
juuret? Miten selvitä han-
kalien tunteiden kanssa? 
Kuinka päästä tasapainoiseen elämään? 
Miten voin antaa itselleni anteeksi? 

Ryhmän tavoitteena on itseymmärryksen lisääntyminen, 
terveen itsetunnon, tunne-elämän ja uuden identiteetin 
rakentuminen ja Jumala-suhteen syveneminen.

Sovintoon elämän kanssa -vertaisryhmän sisältö
•	 Mitä ihminen tarvitsee? 
•	 Millainen minä olen? 
•	 Itsetunto – sielun selkäranka
•	 Itsensä vähättelystä itsensä arvostamiseen
•	 Minun itseni näköinen elämä
•	 Sovintoon menneisyyden kanssa

Kokoonnumme tiistaisin 6 kertaa peräkkäisinä viikkoina 
alkaen tiistaina 15.10. klo 18–19.45 Karjasillan 
seurakunnan kirkkoherranvirastolla, Kotkantie 3 B1, 2. krs.

Materiaalina käytetään Saara Kinnusen kirjaa Sovintoon 
elämän kanssa (Perussanoma Oy). Ryhmän ohjaajina 
toimivat sielunhoitoterapeutti Niina Suutari ja 
diakoniatyöntekijä Riikka Ikonen. 

Tiedustelut viimeistään 1.10. Niina Suutarille, 
p. 040 6153 515 (ma–pe klo 16–19 välisenä aikana).

Elämänviisauden kerho
<right> torstaina 12.9. klo 14–15 
Caritas-Koti (Caritas-Sali), 
Kapellimestarinkatu 2
<right> torstaina  19.9. klo 14–15 
Rinnekodit Matriiti 
(Pertin Pirtti), Valtatie 37

Kaikille ikääntyville aikuisille avoimessa 
keskustelutilaisuudessa jaamme elämänkokemusta ja 
näkökulmia toisten kanssa. Syyskuussa pohdimme Päivi 
Jussilan kanssa sitä, onko mahdollista ymmärtää toisia. 

Oulun seurakunnat
Seniorimessuilla

Ouluhallissa
14.-15.9. 2024

Messut avoinna:
La klo 10-17
Su klo 10-16

  oulunseurakunnat.fi/seniorimessut

Tule keskustelemaan.
Paikalla pappi ja  

diakoniatyöntekijä.

Tule  rakentamaan
kiitollisuuden puuta!
Yhteisöllinen harjoitus

luo avaimia positiiviseen
ajatteluun.

Jätä esirukouspyyntö.

Osallistu arvontaan.
Voita ravintolalahjakortti.

Tervetuloa juhlimaan
4-vuotissynttäreitä!

Oulun seurakunnissa järjestetään 5.10. ja 6.10. 
syntymäpäiväjuhlia tänä vuonna 4 vuotta täyttäville.

Lisätietoja ja ilmoittautumisohjeet:
www.oulunseurakunnat.fi/4-vuotissynttarit

Laulupiiri
syksyllä 2024

Laulupiiri on kaikille avoin lauluryhmä,  
jossa lauletaan lauluja ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 

Laulupiiri kokoontuu Seurakuntakeskus Sofiassa 
(Isokatu 17)

pe 13.9. klo 10–11
pe 27.9. klo 10–11
pe 11.10. klo 10–11  TUOMIOKIRKOSSA
pe 25.10. klo 10–11
pe 8.11. klo 10–11
pe 15.11. klo 10–11
pe 29.11. klo 10–11

Tervetuloa laulamaan yhdessä!

Lisätietoja: kanttori Henna-Mari Sivula p. 040 7450 160

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian joogaajien 
kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, niin pääsette 
yhteystietolistoille. Ohjaajat: hannele.heinonen@evl.fi tai 
lauri.holma@evl.fi 
 
Hintan seurakuntatalon ryhmä
aloittaa torstaina 12.9. kello 17.30–18.45. Uusi Hiljaisuuden 
joogan® ryhmä. Ohjaajana toimii Päivi Ikäheimo.  
Ilmoittautuminen www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Kaikki joogaryhmät ovat maksuttomia ja kokoontuvat 
viikoittain. 

Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/hiljaisuuden-jooga

Naistensauna
tiistaina 17.9., 1.10., ja 15.10.  klo 17–19.45

Lämsänjärven leirikeskuksessa 
os.  Hiihtomajantie 2

 Tänne ovat tervetulleita kaikki naiset. 
Tämä on paikka, jossa saat 

keskustella aikuisessa seurassa 
ja rauhoittua arjen hulinasta. 

Me tarjoamme saunan, seuraa ja saunajuoman. 
Tarvitset mukaasi avointa 

mieltä, pyyhkeen ja pesuaineet.

 Takkaan laitamme tulet, 
siellä voit paistaa omat makkarat.  

Annammehan kaikille mahdollisuuden 
nauttia saunan rauhasta.

 Lisätietoja: 
Tealta, p. 050 520 7757 

 Sannalta, p. 044 745 3851
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Lue 
lisää:

www.oulunseurakunnat.fi/yhteisvastuugaala
Tuotot lahjoitetaan Yhteisvastuukeräykseen.

GAALAILTA YHTEISVASTUULLE
pe 27.9. klo 18 — 20

Tervetuloa nauttimaan kolmen ruokalajin  
illallisesta, musiikista ja yhdessäolosta!

TILAISUUDESSA ESIINTYY: LAULUYHTYE NELIÄ 
PAIKKA: Sofia seurakuntakeskus, Isokatu 17

ILLALLISKORTIT 50€ / henkilö
Myynti: Marjukka Huhtelin, p. 040 5747 169   

ja Heidi Karvonen, p. 040 5747 091.
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237. Voit laittaa 
myös teksti- tai WhatsApp-
viestin numeroon, sinuun 
otetaan yhteyttä ajan 
antamiseksi.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma klo 9–14 ja ke klo 9–11 
(huom. poikkeus).
Voit myös hoitaa asioita 
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Äijäpaja to 12.9. Hautausmaa-
kierros Mikko Ihalaisen johdol-
la. Aamupala seurakuntatalolla 
klo 9, lähtö kierrokselle Äijäpa-
jalta klo 9.30.

Parkkikerho pe 13.9. klo 
9–11 Koti-Pietilän yhte-
ydessä olevassa kontis-
sa. Parkkikerho tarjoaa ti-
lapäistä hoitoa 2–6-vuoti-
aille liminkalaisille lapsil-
le. Ensimmäisellä kerral-
la ota yhteyttä lastenoh-
jaajaan WhatsAppin kaut-
ta. Lastenohjaajat Päivi, p. 
044 752 1239, Riitta, p. 044 
752 1238.

Esikoiset ry seurat su 15.9. klo 14 
seurakuntatalolla. 
Perhekerho ma 16.9. klo 9.30–11 
Koti-Pietilän yhteydessä olevas-
sa kontissa. 
Musiikkia muistille ja mielel-
le -ryhmä ma 16.9. klo 14 seu-
rakuntatalolla. Muistisairaille, 
omaishoitajille ja muille muis-
tin hyvinvoinnista kiinnostuneil-
le tarkoitettu ryhmä. Lisätietoja: 

lumijoen seurakunta

Kuollut:
Seppo Kangas 78

Kastettu: 
Pekko Kalervo Hietanen, 
Eino Olavi Kurtti, 
Verne Ilari Pöyskö, 
Evelia Annikki Seppänen

täville syntymäpäiväsankareille 
puolisoineen/saattajineen. Juh-
laa vietämme su 22.9. klo 14. 
Valoa syksyyn -musiikkitilai-
suus pe 27.9. klo 18 kirkossa. Sini 
Pulkkanen, laulu, Johanna Simo-
nen, urut. Vapaa pääsy.
Rippimuistelot 50 v – sinä, joka 
pääsit ripille Lumijoella v. 1974 – 
tapaaminen 28.9. klo 12 srk-talos-
sa. Yhteydenotot: kaisa.ylilauri@
gmail.com tai p. 044 5670 878.
Lumijoen seurakunnan mies-
tenretki to 3.10. Ouluun. Hinta 
30 €. Ilmoittaudu Marjolle viim. 
ke 25.9. p. 045 638 1973. Mukana 
Olli ja Tapio.
Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Aikataulut kanttorilta. 
Mukaan mahtuu! Johanna, p. 
044 7750 603.
Sururyhmä, joka on yhteinen 
Tyrnävän, Siikalatvan, Limingan 
ja Lumijoen alueen asukkaille. 
Ryhmä kokoontuu Temmeksellä 
alken 6.11. Kokoontumisia 6 ker-
taa. Ilmoitautumiset 21.10. men-
nessä. Soittele Marjolle, p. 045 
638 1973, niin kerron tästä lisää 
ja ohjeistan ilmoittautumisen.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
ks. Rauhanyhdistys.fi/lumijoki

Sanajumalanpalvelus 
su 15.9. klo 10 kirkossa. 

Toimittaa Risto Räihä, kanttorina Mari Liukkonen.

Messu su 15.9. klo 10 kirkossa. Jeesus antaa elämän.
Toimittaa ja saarnaa Enni Helander, kanttorina 
Mika Kotkaranta, jumalanpalvelusryhmä Alatemmes, 
avustava pappi Jaakko Kalske.

Diakoniatyöntekijä Heini Karhu-
maa p. 044 7521 226.

WALK in -terapia ma 16.9. 
klo 16–18 Lakeustalolla. 
Matalan kynnyksen kes-
kusteluapua alle 29-vuo-
tiaille ilman ajanvarausta. 
Terapeutteina Kirsi Junnon-
aho ja Liisa Välimäki. 

Neulekahvila ma 16.9. klo 17.30 
Lähetysvintillä. Neulotaan ja vir-
kataan lähetystyön hyväksi ja 
omaksi iloksi. Myös maton ku-
tominen kangaspuilla on mah-
dollista. 
Hyvän mielen päiväkahvit ti 
17.9. klo 12–13.30 Nuorisonur-
kassa. Mielen hyvinvoinnin 
avoin ryhmä. Lisätietoja diako-
ni Piia Pengerkoski, p. 044 7521 
243.
Perhekerho ke 18.9. klo 9.30–11 
Vanamon Olohuoneessa 
Seurakuntakerho ke 18.9. klo 12 
seurakuntatalolla. Toivelauluja 
Mika-kanttorin johdolla. 
Isoskoulutus ke 18.9. klo 17 Pap-
pilan salissa.
Tähdet-kuoro harjoitukset ke 
18.9. klo 18.30–19.15 seurakun-
tatalolla. Kuoro on tarkoitettu 
1.–6.-lk tytöille ja pojille. Ilmoit-

taudu www.liminganseurakun-
ta.fi. LisMo:n opiskelijat saavat 
kuorosta opintomerkinnän.
Koko kansan aamupuuro to 
19.9. klo 9–10 seurakuntatalolla.
Äijäpaja to 19.9. klo 9.30 Ilkan 
laavulla. Laavun maalausta.
Siioninvirsiseurat to 19.9. klo 
18.30 seurakuntatalolla.
Rauhanyhdistys: To 12.9. klo 18 
kaverikerho ry:llä. Pe 13.9. klo 18 
kaverikerho Tupos Vanamossa/
kota, klo 18.30 raamattuluok-
ka 6.-lk ry:llä, klo 19 alueellinen 
nuortenilta Kempeleen ry:llä. 
Su 15.9. klo 13 seurakuntapäi-
vät ry:llä. Ke 18.9. klo 18 naiste-
nilta ry:llä. To 19.9. klo 18 kave-
rikerho ry:llä. Pe 20.9. klo 18 ka-
verikerho Vanamossa, klo 19 Nu-
pe kodalla.

Rippikoulut 2025
Seurakunnan rippikoului-
hin haku on alkanut ja kes-
tää 22.9.saakka. Hakeminen 
seurakunnan nettisivuilta 
löytyvällä lomakkeella.

Jos käyt rippikoulun muual-
la, ilmoita siitä seurakunnan 
nettisivujen lomakkeella.

KOKO KANSAN 
AAMUPUURO 

torstaisin klo 9–10 
seurakuntatalolla.

Tervetuloa!

Kastettu: 
Armas Eino Jalmari Koistila
Kuollut: 
Liisa Anneli Rantala 70 

Kiittäkää Herraa – 
musiikillinen iltapäivä 
su 15.9. klo 14 Hailuodon 
kirkossa. Ks. ilmoitus.

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoi-
sin klo 10. Lähtö parillisina 
viikkoina Saarenkartanolta 
ja parittomina viikkoina kir-
kolta.

Musiikillinen 
iltapäivä
sunnuntaina 15.9. klo 14 
Hailuodon kirkossa.

Hailuodon kirkkokuoro
Mari Liukkonen, kanttori
Katri Kyngäs, kantele
Sonja Vähämetsä, laulu

Vapaaehtoinen ohjelmamaksu
Hailuodon kirkon urkujen 
korjausrahastoon

Kiittäkää Herraa 

Messu su 15.9. klo 10 kirkossa. Toimittaa Olli Lohi, 
kanttorina Johanna Simonen. Jumalanpalvelukset 

striimataan Lumijoen seurakunnan YouTube-sivuille.

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuo-
neella. Mikäli lapsesi on vailla ker-
hopaikkaa, ota yhteyttä lastenoh-
jaaja Päiviin, p. 044 7750 601.
Uudet rippikoululaiset – tutus-
tumisilta ja ilmoittautuminen 
to 12.9. klo 18 kirkossa. Kaikki 
uudet rippikoululaiset mukaan 
ilmoittautumaan!
Syyssointuja pe 13.9. klo 18 kir-
kossa. Tule kuuntelemaan ja ko-
kemaan, kuinka syksy laulaa ja 
soi! Karentian ja Askelinin asuk-
kaat sekä ohjaajat. Vapaa pääsy, 
ohjelma 5 €.
Nuorten ilta la 14.9. klo 18 srk-ta-
lossa, yläasteikäisille ja vanhem-
mille. Rippikoululaiset mukaan! 
Tarjolla pitsaa, ohjelmaa ja hy-
vää seuraa!

Kävelytempaus 
yhteisvastuulle – 

Euroopan liikkujan 
viikon päiväkävely ke 

18.9. Lähtö srk-talolta klo 
12. Kierretään porukalla 

esim. ”pappilanlenkki” 
ja palatessa päiväkahvit 

Nuorisoseuralla. 
Yhteisvastuun hyväksi 

arvontaa. Tule mukaan!

Omien käsitöiden ilta to 19.9. klo 
17–19 kerhohuoneella. Käsitöitä 
ja iltateetä hyvässä seurassa.
Yhteinen syntymäpäiväjuhla 
70, 75, 80, 85 ja 90 vuotta täyt-

Kierrätystori
on avoinna 
Lähetysvintin 
alakerrassa  
ti klo 16–19 ja 
to klo 9.30–12.

Torilta löytyy vaatteita, 
leluja, astioita, liinavaatteita 
ym. Voit hakea tarvitsemaasi 
ilmaiseksi tai lahjoittaa yli 
jäänyttä tavaraa.

Emme ota vastaan huonekaluja, 
sähkölaitteita, kirjoja, kenkiä tai turvaistuimia.
Syksyllä otamme vastaan syys- ja talvivaatteita. 
Voit lahjoittaa kerralla enintään 2 kassillista tavaraa.

Viisasten kerho torstaisin klo 13 
Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13,
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Adele Josefiina Pajala, 
Salomo Johannes Ylimäki

tyrnävän seurakunta

Ommaiskahvila ma 16.9. klo 16–
17.30 Ankkurissa. Asiaa perhe-
hoidosta. Ks. ilmoitus.
Kohdataan Ankkurissa ti 17.9. 
klo 12–14. Tervetuloa Ankkurin 
kahvilaan! Kahvinkeittäjät loih-
tivat kahvileivät pöytään kah-
vin / teen kera. Vapaaehtoinen 
kahvimaksu 2 € menee lyhen-
tämättömänä diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, käy 
varaamassa varauslistaan Ank-
kurin aukioloaikana.
Hartaus ti 17.9. klo 13 Koivu- ja 
Tähtikodissa, Vesa Palokangas.
Raamattupiiri ti 17.9. klo 19 Ank-
kurissa, Risto Huovinen.
Keskipäivänkerho ke 18.9. klo 12 
srk-talossa. Kerho on suunnattu 
kaikille ikäihmisille, jotka kai-
paavat hetken virkistystä arjen 
keskelle. Kerhossa on aluksi har-
taus ja juodaan kupposet kahvia 
vaihtuvan ohjelman ja keskus-
telujen ryydittämänä. Niin uu-
det kuin vanhatkin kerholaiset 
– olette lämpimästi tervetullei-
ta kerhoilemaan!
Laitasaaren seurakuntapiiri ke 
18.9. klo 12 Laitasaaren rukous-
huoneella, Pia-Mari Kuure.
Hartaus ke 18.9. klo 13.30 Matin 
ja Laurin kodissa, Tarja Pyy.
Hartaus ke 18.9. klo 14 Muhok-
sen ryhmäkodissa, Eva-Maria 
Mustonen.

Kastettu: 
Eemeli Benjamin Karppinen, 
Minea Eila Eveliina Nissinen, 
Alissa Rosalia Pitkänen
Kuollut: 
Aarne Jaakko Hyrkäs 86, 
Martti Eero Taipale 93

Sanajumalanpalvelus 
su 15.9. klo 10 

Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa 

Ville Karppelin, 
kanttori 

Heinituuli Holopainen, 
musiikkiavustaja 

Jukka Laurila, trumpetti.

Hartaus ke 18.9. klo 14 Leinikis-
sä, Vesa Palokangas.
Hartaus ke 18.9. klo 15 Rantako-
dissa, Eva-Maria Mustonen.
Rukouspiiri ke 18.9. klo 17.45 
Ankkurissa, Marja Leena Savo-
lainen.

Hartaus to 19.9. klo 14 Arvioin-
ti -ja kuntoutusyksikössä, Tar-
ja Pyy.
Hartaus to 19.9. klo 14.30 Orvo-
kissa, Vesa Palokangas.
Karvakuonojen iltalenkki to 
19.9. klo 18 Korkalanvaarassa. 
Koirien ja omistajien yhteinen 
iltalenkki, hartaus ja tarjoilua.

Naisten ilta 
to 19.9. klo 18 Koortilassa. 
Hetki omaa aikaa naisten 
kesken, keskustelua ja yh-
dessäoloa. Kuukausittain 
vaihtuvat teemat. Ota ys-
tävä mukaan! Ilm. Pia-Ma-
rille 16.9. mennessä.

Herättäjäyhdistyksen toimin-
ta: Siioninvirsiseurat to 12.9. klo 
18 Laitasaaren rukoushuoneel-
la. Puhujina Anja Seppä ja Jou-
ni Heikkinen.

Diakonia: taloudellisissa asiois-
sa ajanvaraus maanantaisin klo 
9.30–11.30 p. 040 721 5947. 
Kuorot: ke 18.9. klo 17 lapsikuo-
ron harjoitukset kirkossa. Kaik-
ki tervetulleita, mukaan otetaan 
myös uusia laulajia. Klo 18 kirk-
kokuoron harjoitukset kirkos-
sa. Mukaan otetaan myös uusia 
laulajia. Kuoroja johtaa kantto-
ri Ossi Kajava.
Lapset / perheet: Neulontanurk-
kaus pe 13.9. Ankkurissa. Perhe-
kerhot tiistaisin klo 9–11 Koorti-
lassa ja torstaisin klo 9–11 Päivä-
rinteen srk-salissa, vertaistukea 
vanhemmuuteen. Naperoryh-
mä ensilapsiperheille ma 16.9. klo 
9.30 Koortilassa. Vertaistukea ja 
seuraa vauva-arkeen. Perhekah-
vilat ti 17.9. klo 13 Päivärinteen 
seurakuntasalissa ja ke 18.9. klo 
13 Koortilassa. Kohtaamispaik-
ka perheille, joissa pieniä lapsia. 
Tarjolla pientä purtavaa ja mu-
kavaa yhdessäoloa.
Nuoret / rippikoulut: iltapäi-
väolkkari to 12.9. ja to 19.9. klo 
13.30 ilmoittautuneille Laitasaa-
ren Rukoushuoneella. La 14.9. klo 
16 Säbähöntsä Tähtiareenal-
la. Yli 16-v. ja aikuiset. 
Mukaan maila ja si-
säpelikengät. Yh-
teistyössä kun-
nan nuorisopal-
velut. Iltapäivä-
olkkari ti 17.9. klo 
14 Ankkurissa. 
Olkkarissa tehdään 
läksyjä ja askarteluja. 
Omat eväät mukaan. Yh-
teistyössä kunnan nuorisopal-
velut. Rippikouluinfo ke 18.9. kir-
kossa ks. ilmoitus.

Laitasaaren Rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. Iltapäiväolkkari to 12.9. ja 
19.9. klo 13.30. Siioninvirsiseurat 
to 12.9. klo 18.
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
pe 13.9. raamattuluokka klo 19, 

4.–6.-lk Joensuu, 7.–8.-
lk Mehtälä. Klo 19 

nuorten ilta Lai-
tasaaressa. Su 

15.9. klo 13 las-
tenseurat. Ti 
17.9. klo 13 vart-
tuneiden ker-

ho. Ke 18.9. klo 
17.30–19 päivä-

kerho.  
Muhoksen rauhanyhdis-

tys: Pe 13.9. klo 19–20.30 raa-
mattuluokka 4.–6.-lk Parviainen 
J ja R ja 7.–8.-lk klo 19.15–21 Kin-

Messu 
su 15.9. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Tarja Pyy, 
messudiakonina 
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
kanttorina Ossi Kajava.

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talo. 
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talo.
Perhekerho torstaisin klo 9.30–
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne.
Ommaishoitajien kahvittelu-
hetki to 12.9. klo 13 Tyrnävän srk-
talon Olkkari.
Rukouspiiri to 12.9. ja to 26.9. klo 
17 Tyrnävän srk-talon Olkkari.

Vanhojen virsien 
lauluhetki 

su 15.9. klo 12.30 
Tyrnävän kotiseututalolla.

Lapsikuoro ma 16.9. klo 16.30– 
17.30 Tyrnävän kirkko.
Raamattu- ja tuumailupiiri ti 
17.9. klo 17 Temmeksen srk-talo. 
Kokoontuminen jatkossakin jo-
ka toinen tiistai klo 17.
Kaiken kansan aamupala ke 
18.9. klo 8–10 Tyrnävän srk-ta-
lolla. 
Neulepiiri to 19.9. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.

Muistikahvila to 26.9. klo 13.30 
Tyrnävän srk-talolla.
Hartaus to 26.9. klo 13.30 Kotola 
ja klo 15 Anna-Belle.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Alu-
eellinen nuortenilta pe 13.9. klo 
19 Kempeleen ry. Seurat su 15.9. 
klo 16 ry.
Murron rauhanyhdistys: Laulu-
seurat to 12.9. klo 18.30 ry. Seu-
rat ja leirikeskusilta su 15.9. klo 
16 ry.

nunen. Klo 19 nuortenilta Laita-
saaren ry:llä. La 14.9. klo 18 nuor-
ten lauluilta Oulun ry:llä. Su 15.9. 
klo 12 pyhäkoulu E ja P Vääränie-
mi, Aittola ja Spets. Klo 14 seurat 
terveyskeskuksessa, klo 17 seu-
rat ry:llä. Ti 17.9. klo 13 varttu-
neiden kerho Päiväkeskuksessa. 
To 19.9. klo 18.30 ompeluseurat 
ry ja H ja T Spets.  Seurat netissä 
https://bit.ly/nettiseuratmuhos.

lauantaina 14.9. klo 14 Tyrnävän kirkossa. 
Kesto noin 1h 15min. 

Liput ennakkoon 29,50 € / Ticketmaster tai ovella 30,00 €. 
Järjestää Puisto Live Oy.

Temmeksen srk-talolla 
joka toinen tiistai klo 8–10 

parittomilla viikoilla.

Tyrnävän srk-talolla 
joka toinen keskiviikko 

klo 8–10 parillisilla 
viikoilla.

Aamupala on ilmainen. 
Vapaaehtoinen maksu 
hyväntekeväisyyteen.

TULOSSA: 
Kirkon 

juhlavuoden 
konsertti 

ma 23.9. klo 19 
Superuruin ja 

panhuiluin.
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» Kiitos ihanasta ja raikkaas-
ta valokuvanäyttelyn kuvauk-
sesta! (Taidetta ja teknologiaa, 
RT 25) Hienoa oli saada ihan 
käytännön vinkkejä näytte-
lystä ja vielä nuoresta näkö-
kulmasta. Täytyypä käydä. 

» Ihania juttuja verkkoleh-
dessä. Olisi ihanaa, jos Rau-
han Tervehdys tulisi myös 
tänne Iihin. Kaipaan lehteä 
kovasti. Lehti tuli, kun asuin 
lapsuudenkodissa Haukipu-
taalla.

» Työvuosinani ympä-
ristön suunnittelun ai-
kaan kuljettiin maastos-
sa radanvartta. Kysyin kanssa-
ni kulkevalta ja viisaammalta, 
mikä tuon radan vieressä ole-
van pömpelin tarkoitus on. Hän 
kertoi sen olevan kuumana-
käynnin ilmaisimen. 

Hän tarkensi, että jos ohitse 
menevän junan jonkin pyörän 
laakerointi on viallinen ja se al-
kaa kuumeta, pömpelissä oleva 
laite sen huomaa ja lähettää siitä 
ilmoituksen eteenpäin.

Oulujoen kirkossa oli muu-
tama viikko takaperin konsert-
ti, jossa amerikkalais-haitilais-
ta upeaa elämäniloista folk rok-

kia ja spirituaaleja esittivät Dan 
ja Claudia Zanes. Pariskunnan 
esitys oli korkeatasoista ja hyvin 

mukaansa tempaavaa. 
Täyden kirkkosalin väki 

oli musiikissa täysillä muka-
na eläytyen siihen taputtaen 
rytmikkäästi käsiään ja jal-
kojaan lattiaan. Jotkut tuli-
vat jopa keskikäytävälle tans-
simaan. Varsinkin ne nuoret 
ja englantia osaavat, jotka 
ymmärsivät sanoja. 

Meikäläinen, joka ei kieltä 
osannut, nautti silti kauniisti 
esitetyistä lauluista ja musii-
kista. Vaikka minun ruumiin-
kielestäni olisi voinut päätellä, 
etten pidä tällaisesta kirkko-
konsertista, sellainen moite ei 
nyt pitänyt paikkaansa.

Ilman kuumanakäynti-il-
maisintakin voitiin todeta ti-
laisuuden olleen hyvin läm-
minhenkisen.

Eino Heikkinen

Oikaisu
Viime numerossa julkaistussa 
mielipidetekstissä (Ei unohde-
ta ihmistä, unohdetaan härpäk-
keet!) oli Jonathan Haidtin teos 
nimetty väärin, teoksen oikea 
nimi on Ahdistunut sukupolvi.

Kiitosta jutuista ja konsertista kuvaterveisiä

<right> Syyskuu alkoi Muhoksen seurakunnassa yhteisen juhlan merkeissä. 
Kirkkoherra Vesa Palokangas siunasi suntio Aleksi Valkosen tehtäväänsä. 
Messun jälkeen nautittiin kirkkokahvit.

<right> Oulun 
seurakuntien 
tuleville 
kerhonohjaajille 
järjestettiin 
koulutusta 
Rokuan kauniissa 
maisemissa. 
Nuoret pääsivät 
viikonlopun 
aikana myös 
vesille.

<right> Karjasillan seurakunta oli mukana Kaukovainion elokarnevaaleilla. 
Seurakunnan pisteellä kerättiin tietoa alueen asukkaiden toiveista 
seurakunnan toiminnalle ja siitä, millainen olisi unelmien Kaukovainio.
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f  Pääkirjoitus / Elsi Salovaara (s. 2)
f  Ihmisiä: Aila Valtavaara (s. 2)
f  Apua kahvikupin äärellä (s. 3)
f  Kolumni / Mari Liukkonen (s. 4)
f  Simo ja sisu (s. 4–5)
f  Rakkaudella, mummo (s. 6–7)
f  Puheenvuoro / Hanna Vanonen (s. 8)
f  Martoilta neuvontaa ruoka-avun asiakkaille (s. 9)
f  Hartaus / Riikka Ikonen (s. 11)
f  Arkea päivä kerrallaan (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!

Hienoa oli saada 
ihan käytännön 
vinkkejä näyttelystä 
ja vielä nuoresta 
näkökulmasta.


